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ABSTRAK 

Yola Tri Defi, NIM 1730403111. Judul Skripsi: Penyusunan Laporan 

Keuangan Pada Usaha Mikro Kecil dan Menengah (UMKM) Berbasis Standar 

Akuntansi Keuangan Entitas Mikro Kecil dan Menengah (SAK EMKM) (Studi Kasus 

pada Depot Air Minum Cairo). Jurusan Akuntansi Syariah Fakultas Ekonomi dan 

Bisnis Islam. 

Penelitian ini menunjukan bahwa Depot Air Minum Cairo masih belum 

melakukan pencatatan laporan keuangannya secara rinci dan masih belum sesuai 

dengan standar akuntansi yang berlaku yaitu SAK EMKM. Dengan adanya laporan 

keuangan maka Depot Air Minum Cairo dapat menilai dan mengevaluasi kinerjanya, 

mempermudah memperoleh bantuan dana dari pihak bank ataupun kredit lainnya, 

mengontrol biaya-biaya operasional sehingga dapat mengetahui laba/ rugi, 

mengetahui jumlah hutang piutang, mengontrol asset, hingga memperhitungkan 

pajak. Penelitian ini bertujuan untuk menyusun laporan keuangan berdasarkan SAK 

EMKM pada Depot Air Minum Cairo. Objek dalam penelitian ini yaitu UMKM yang 

belum menerapkan penyusunan laporan keuangan berdasarkan SAK EMKM.  

Jenis penelitian yang penulis gunakan adalah penelitian lapangan dengan 

pendekatan kualitatif deskriptif. Teknik pengumpulan data dilakukan dengan cara 

wawancara dengan pemilik Depot Air Minum Cairo dan dokumentasi yang berkaitan 

dalam penerapan dan penyusunan laporan keuangan pada Usaha Depot Air Minum 

Cairo.  

Hasil dalam penelitian ini menunjukan bahwa Berdasarkan Undang-Undang 

Nomor 20 Tahun 2008 tentang Usaha Kecil dan Menengah, Usaha Depot Air Minum 

Cairo termasuk kedalam kategori UMKM “Mikro” Hal ini dapat dilihat bahwa 

system pencatatan laporan keuangan yang dilakukan oleh UMKM Depot Air Minum 

Cairo berdasarkan SAK EMKM memiliki tiga komponen laporan keuangan yaitu 

laporan posisi keuangan dengan jumlah asset Rp. 431.942.000 serta jumlah ekuitas dan 

liabilitas Rp. 431.942.000 Laporan laba rugi menunjukan laba bersih sebesar 

Rp.44.162.000 dan catatan atas laporan keuangan 

 

Kata Kunci: Penyusunan Laporan Keuangan, SAK EMKM, UMKM. 
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BAB I 

PENDAHULUAN 

A. Latar Belakang 

Usaha Mikro Kecil dan Menengah (UMKM) merupakan kegiatan 

ekonomi rakyat yang berdiri sendiri dan berskala kecil serta dikelola oleh 

kelompok masyarakat atau keluarga. UMKM sangat mempengaruhi 

perekonomian nasional, karena dapat menyerap jumlah pengangguran yang 

sangat tinggi dan memberikan kontribusi tinggi terhadap Produk Domestik Bruto 

(PDP). (Tuti & Dwijayanti, 2016) 

Usaha Mikro Kecil dan Menengah (UMKM) juga memiliki peran yang 

sangat signifikan dalam perekonomian Indonesia, baik dari sisi jumlah unit 

usaha, penyerapan tenaga kerja, maupun kontribusi dalam Produk Domestik 

Bruto (PDB). Di Indonesia, UMKM adalah tulang punggung perekonomian 

Indonesia, tahun 2017 jumlah pelaku UMKM hampir mencapai 64 juta atau 

99,99%, menampung 96,82% tenaga kerja di Indonsia dan menyumbang 60,90% 

dari PDB. Pada tahun 2018 jumlah pelaku UMKM sudah mencapai 64,2 juta atau 

99,99% dari jumlah pelaku usaha di Indonesia. Daya serap tenaga kerja UMKM 

adalah sebanyak 117 juta pekerja atau 97% dari daya serap tenaga kerja di dunia 

usaha. Sementara itu kontribusi UMKM terhadap perekonomian nasional (PDB) 

sebesar 61,1% dan sisanya yaitu 38,9% disumbangkan oleh pelaku usaha besar 

yang jumlahnya hanya sebesar 5.550 atau 0,01% dari jumlah pelaku usaha. 

Menurut dari data tersebut, terlihat bahwa kondisi UMKM di Indonesia dari 

tahun ke tahun semakin berkembang. Apabila UMKM di kelola dan 

dikembangkan dengan baik maka akan terciptanya UMKM yang tangguh dan 

dapat menopang perekonomian di Indonesia. (Diakses pada 24 Desember 2020, 

http://www.depkop.go.id/data-umkm)  

Usaha Mikro Kecil dan Menengah (UMKM) merupakan kegiatan 

ekonomi yang paling banyak dilakukan oleh masyarkat Indonesia. Disamping itu 

UMKM pastinya tidak lepas dari aktivitas akuntansi yang berguna untuk 

http://www.depkop.go.id/data-umkm
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menunjukan perkembangan atau kondisi keuangan pada UMKM yang dapat 

terekam dan menjadi bahan untuk mengevaluasi kegiatan UMKM.   

Permasalahan yang paling mendasar pada UMKM adalah pencatatan dan 

penyusunan laporan keuangan yang belum memadai dan masih sederhana. 

Kebanyakan dari para pelaku UMKM hanya mencatat jumlah uang yang diterima 

dan dikeluarkan, jumlah barang yang dibeli dan dijual dan jumlah piutang/ utang 

tanpa menggunakan standar akuntansi yang ada, sehingga masih belum 

mencerminkan informasi keuangan yang sebenarnya di dalam UMKM tersebut. 

(Rudiantoro & Siregar, 2012) 

Penyusunan laporan keuangan merupakan hal penting yang harus 

dilakukan oleh UMKM Depot Air Minum Cairo apabila ingin mengembangkan 

usahanya, karena dengan adanya pencatatan dan pembukuan akan 

mempermudahkan para pelaku UMKM untuk mengetahui perjalanan bisnisnya, 

kendala-kendala apa saja yang di alami dan informasi-informasi yang dibutuhkan 

dapat dilihat dari laporan keuangan yang dihasilkan. Dengan adanya laporan 

keuangan mereka dapat menilai dan mengevaluasi kinerjanya, mempermudah 

memperoleh bantuan dana dari pihak bank ataupun kredit lainnya, mengontrol 

biaya-biaya operasional sehingga dapat mengetahui laba/ rugi, mengetahui 

jumlah hutang piutang, mengontrol asset, hingga memperhitungkan pajak. 

(Lutfiaazahra, 2015) 

Pada tahun 2016 IAI (Ikatan Akuntan Indonesia) menerbitkan standar 

keuangan baru yaitu Standar Akuntansi Keuangan Entitas Mikro Kecil dan 

Menengah (SAK EMKM). Dimana Exposure Draft Standar Akuntansi Keuangan 

Mikro Kecil dan Menengah  telah disahkan oleh Dewan Standar Akuntansi 

Keuangan pada tanggal 24 Oktober 2016. Dengan adanya SAK EMKM 

diharapkan dapat membantu memudahkan pelaku UMKM dalam 

mengaplikasikan Akuntansi pada usaha mereka Sehingga dapat dengan mudah 

menyusun laporan keuangan sesuai dengan Standar Akuntansi yang berlaku. 

(IAI, 2016)  
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Dalam agama Islam dari awal sudah dijelaskan bahwa dalam melakukan 

segala kegiatan pencatatan atas transaksi dilakukan dengan adil dan benar. 

Sebagaimana firman Allah SWT yang terdapat pada surah Al-Baqarah Ayat 282 

yang menjelasakan tentang kewajiban menuliskan sebuah transaksi yaitu sebagai 

berikut: 

                              

                      

                            
Artinya: “Hai orang-orang yang beriman, apabila kamu bermu'amalah tidak secara 

tunai untuk waktu yang ditentukan, hendaklah kamu menuliskannya. dan hendaklah 

seorang penulis di antara kamu menuliskannya dengan benar. dan janganlah penulis 

enggan menuliskannya sebagaimana Allah mengajarkannya, meka hendaklah ia 

menulis, dan hendaklah orang yang berhutang itu mengimlakkan (apa yang akan ditulis 

itu), dan hendaklah ia bertakwa kepada Allah Tuhannya, dan janganlah ia mengurangi 

sedikitpun daripada hutangnya…”.(Q.S Al-Baqarah: 282) 

 

Berdasarkan aktivitas ekonomi, jenis Usaha Mikro Kecil dan Menengah 

(UMKM) sangat banyak sekali. Salah satunya yaitu pada bidang perdagangan 

Depot Isi ulang Air Minum. Dengan kondisi iklim tropis seperti ini, banyaknya 

permintaan air disetiap sudut daerah, hal ini menjadikan air merupakan 

kebutuhan utama dalam kegiatan dan konsumsi masyarakat di Indonesia terutama 

di Batusangkar. Air bersih semakin menipis di konsumsi dikarenakan kesadaran 

masyarakat dalam menjaga lingkungan semakin berkurang, sehingga air bersih 

tersedia hanya untuk kebutuhan luar seperti mencuci, mandi, dll. Oleh karena itu 

banyak UMKM yang melihat potensi ini dengan membuka depot air isi ulang 

yang layak untuk di konsumsi. Dikarenakan air yang digunakan dalam usaha ini 

diambil langsung dari pegunungan yang jauh dari rumah, pabrik, limbah, 

sampah, dll yang airnya baik untuk dikonsumsi yang terhindar dari bakteri dan 

pencemaran. 
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Depot Air Minum Cairo yaitu badan usaha yang bergerak di industri air 

minum, seperti kegiatan jual beli air minum isi ulang. Dalam melakukan 

pencatatan keuangan Depot Air Minum Cairo hanya mencatat kas masuk dan kas 

keluar yang masih sederhana. Sehingga belum menerapkan penyusunan laporan 

keuangan yang berdasarkan Standar Akuntansi Keuangan Entitas Mikro Kecil 

dan Menengah (SAK EMKM). 

Dengan permasalahan yang disebutkan di atas, maka peneliti tertarik 

untuk melakukan penelitian yang berjudul “Penyusunan Laporan Keuangan 

Pada Usaha Mikro Kecil dan Menengah (UMKM) Berbasis Standar 

Akuntansi Keuangan Entitas Mikro Kecil dan Menengah (SAK EMKM) 

(Studi Kasus Pada Depot Air Minum Cairo)” 

 

B. Identifikasi Masalah 

Berdasarkan latar belakang yang telah dijelaskan diatas, maka identifikasi 

masalah dalam penelitian ini adalah sebagai berikut: 

1. Penyusunan laporan keuangan Depot Air Minum Cairo masih belum sesuai 

dengan SAK EMKM. 

2. Pencatatan laporan keuangan pada Depot Air Minum Cairo masih mencatat 

kas masuk dan kas keluar saja. 

  

C. Batasan Masalah 

Berdasarkan identifikasi diatas, untuk mempermudah dalam melakukan 

penelitian ini maka peneliti membatasi ruang lingkup bahasan yaitu penyusunan 

laporan keuangan yang sesuai dengan Standar Akuntansi Keuangan Entitas 

Mikro Kecil dan Menengah (SAK EMKM) 
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D. Rumusan Masalah 

Berdasarkan latar belakang yang telah dipaparkan di atas, dapat 

dirumuskan permasalahannya yaitu bagaimana penyusunan Laporan Keuangan 

SAK EMKM pada Depot Air Minum Cairo. 

 

E. Tujuan Penelitian 

Berdasarkan rumusan masalah diatas, maka tujuan yang ingin dicapai 

dalam penelitian ini yaitu untuk melakukan penyusunan laporan keuangan pada 

Depot Air Minum Cairo berdasarkan Standar Akuntansi Keuangan Entitas Mikro 

Kecil dan Menengah (SAK EMKM). 

 

F. Manfaat dan Luaran Penelitian 

1. Manfaat penelitian 

selain memiliki tujuan, penelitian ini juga diharapkan memiliki 

manfaat dan kegunaan bagi semua pihak, diantaranya: 

a. Peneliti  

1) Dapat menambah wawasan dan ilmu pengetahuan khususnya mengenai 

penerapan SAK EMKM dalam penyusunan Laporan Keuangan bagi 

UMKM. 

2) Sebagai informasi dan tambahan pengalaman bagi penulis dalam 

menambah dan memperluas pengetahuan tentang Standar Akuntansi 

Keuangan Entitas Mikro, kecil dan Menengah (SAK EMKM). 

b. Depot Air Minum Cairo  

Sebagai bahan masukan dalam pengambilan kebijakan guna 

meningkatkan kinerja dalam penyajian laporan keuangan yang sesuai 

dengan Standar Akuntansi Keuangan Entitas Mikro, kecil dan Menengah 

(SAK EMKM). 
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c. UMKM 

Sebagai bahan masukan dalam pengambilan kebijakan untuk 

penyusunan laporan keuangan agar semakin baik untuk perkembangan 

UMKM selanjutnya. 

2. Luaran Penelitian 

Adapun luaran penelitian yang diharapkan dari penelitian ini yaitu 

semoga hasil dari penelitian ini dapat diterbitkan pada jurnal ilmiah dan 

diharapkan penelitian ini dapat di seminarkan serta disidangkan nantinya. 

 

G. Definisi Operasional 

Laporan Keuangan adalah hasil dari proses akuntansi yang menyediakan 

informasi bagi pihak-pihak yang berkepentingan didalam pengambilan keputusan 

ekonomi.  

SAK EMKM adalah Standar Akuntansi Keuangan Mikro Kecil dan 

Menengah yang dibuat oleh DSAK IAI guna untuk menyempurnakan standar 

akuntansi terdahulu yaitu SAK ETAP yang memenuhi definisi dan kriteria Usaha 

Kecil dan Menengah (UMKM) yang telah diatur kedalam  Undang-Undang N0. 

20 Tahun 2008. Laporan keuangan pada SAK EMKM terdiri dari: 

1. Laporan posisi keuangan 

2. Laporan laba rugi 

3. Catatan atas laporan keuangan  

Sesuai dengan definisi diatas laporan keuangan merupakan suatu laporan 

yang menunjukan suatu kondisi perusahaan dalam suatu periode tertentu. Standar 

akuntansi keuangan sesungguhnya mengatur tentang keuangan Usaha, Mikro, 

Kecil dan Menengah (UMKM). SAK EMKM memiliki tujuan untuk 

menyediakan informasi posisi keuangan dan kinerja keuangan pada suatu entitas. 
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BAB II 

KAJIAN TEORI 

A. Laporan Keuangan  

1. Pengertian Laporan Keuangan  

Laporan keuangan merupakan hasil akhir dari proses pembukuan. 

Laporan keuangan digunakan untuk mengkomunikasikan informasi ekonomi 

suatu entitas kepada pihak yang berkepentingan. Peristiwa ekonomi yang telah 

dianalisis dan dicatat dengan persamaan akuntansi menghasilkan informasi 

ekonomi yang dapat dikomunikasikan melalui laporan keuangan, yaitu 

Income Statement, Retained Earnings statement, Statement of Financial 

Position, dan Statement of Cash Flow. (Surya Satriawan, 2013) 

Laporan keuangan adalah hasil dari proses akuntansi yang 

menyediakan informasi keuangan suatu perusahaan yang bermanfaat bagi 

pihak-pihak yang berkepentingan didalam pengambilan keputusan ekonomi. 

Laporan keuangan terdiri dari lima macam, yaitu Laporan Laba/Rugi, Neraca, 

Perubahan Modal, Arus Kas, Serta Catatan Atas Laporan keuangan. (Isnawan, 

2012) 

Berdasarkan penjelasan diatas Laporan Keuangan Merupakan 

informasi yang berasal dari proses akuntansi yang menjelaskan/ 

menggambarkan tentang kondisi keuangan pada suatu perusahaan dalam suatu 

period tertentu. 
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2. Tujuan Laporan Keuangan 

Tujuan laporan keuangan menurut PSAK (revisi 2017) adalah 

menyediakan informasi mengenai posisi keuangan, kinerja dan arus kas 

entitas yang bermanfaat bagi sebagian besar pengguna laporan dalam 

pengambilan keputusan ekonomi. Informasi yang relevan akan bermanfaat 

bagi para pemakai apabila tersedia tepat waktu sebelum pemakai kehilangan 

kesempatan atau kemampuan untuk mempengaruhi keputusan yang akan 

diambil. Laporan keuangan juga menunjukan hasil pertanggungjawaban 

manajemen atas penggunaan sumber daya yang dipercayakan kepada mereka. 

Secara umum tujuan laporan keuangan untuk: 

a. Memberikan informasi yang menyangkut posisi keuangan, kinerja juga 

perubahan poisi keuangan suatu entitas yang bermanfaat bagi sejumlah 

besar pemakai dalam pengambilan keputusan ekonomi. 

b. Menunjukan apa yang telah dilakukan manajemen (stewardship) dan 

pertanggungjawaban sumber daya yang dipercayakan kepadanya. 

c. Memenuhi kebutuhan bersama sebagian besar pemakai. 

d. Menyediakan pengaruh keuangan dari kejadian dimasa lalu. (Elfina & 

Frida, 2018) 

3. Pemakai Laporan Keuangan  

Menurut kamsir terdapat 5 pihak yang berkepentingan terhadap 

Laporan Keuangan yaitu meliputi: 

a. Pemilik 

Kepentingan bagi para pemegang saham yang merupakan pemilik 

perusahaan terhadap hasil Laporan Keuangan yang telah dibuat adalah: 

1) Untuk melihat kondisi dan posisi perusahaan saat ini. 

2) Untuk melihat perkembangan dan kemajuan perusahaan dalam suatu 

periode. 
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3) Untuk menilai kinerja manajemen atas target yang telah ditetapkan. 

b. Managemen. 

Bagi pihak manajemen laporan keuangan yang dibuat merupakan 

cermin kinerja mereka dalam suatu periode tertentu. Berikut ini merupakan 

nilai penting Laporan Keuangan bagi manajemen: 

1) Dengan Laporan Keuangan yang dibuat, manajemen dapat menilai dan 

mengevaluasi kinerja mereka dalam suatu periode apakah telah 

mencapai target-target atau tujuan yang telah ditetapkan atau tidak. 

2) Manajemen juga akan melihat kemampuan mereka  mengoptimalkan 

sumber daya yang dimiliki perusahaan yang ada selama ini. 

3) Laporan keuangan dapat digunakan untuk melihat kekuatan dan 

kelemahan yang dimiliki perusahaan saat ini sehingga dapat menjadi 

dasar pengambilan keputusan di masa yang akan datang. 

4) Laporan keuangan dapat digunakan untuk mengambil keputusan 

keuangan ke depan berdasarkan kekuatan dan kelemahan yang dimiliki 

perusahaan, pengawasan, dan pengendalian ke depan sehingga target-

target yang diinginkan dapat tercapai. 

c. Kreditor 

Kepentingan pihak kreditor terhadap laporan keuangan perusahaan 

adalah dalam hal memberi pinjaman atau pinjaman yang telah berjalan 

sebelumnya. Bagi pihak kreditor, prinsip kehati-hatian dalam menyalurkan 

dana pinjaman kepada berbagai perusahaan sangat diperlukan. Kepentingan 

pihak kreditor antara lain sebagai berikut: 

1) Pihak kreditor tidak ingin usaha yang dibiayainya mengalami kegagalan 

dalam hal pembayaran kembali pinjaman tersebut. Oleh karena itu, 

pihak kreditor sebelum mengucurkan kreditnya terlebih dahulu melihat 

kemampuan perusahaan untuk pembayarannya. Salah satu ukuran 

kemampuan perusahaan dilihat dari Laporan Keuangan perusahaan yang 

sudah dibuat. 
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2) Pihak kreditor juga perlu memantau terhadap kredit yang sudah berjalan 

untuk melihat kepatuhan perusahaan membayar kewajibannya. 

3) Pihak kreditor juga tidak ingin kredit atau pinjaman yang diberikan 

justru menjadi beban nasabah dalam pengembaliannya apabila ternyata 

kemampuan perusahaan di luar dari yang di perkirakan. 

d. Investor 

Bagi investor yang ingin menanamkan dananya dalam suatu usaha 

sebelum memutuskan untuk membeli saham, perlu mempertimbangkan 

banyak hal secara matang. Dasar pertimbangan investor dari hasil Laporan 

Keuangan yang disajikan perusahaan yang akan ditanamnya. Dalam hal ini 

investor akan melihat prospek yang dimaksud adalah kedepan. Selain itu, 

barulah investor dapat mengambil keputusan untuk membeli saham suatu 

perusahaan atau tidak. (Kasmir, 2014) 

4. Laporan Keuangan Menurut Perspektif Islam 

Pentingnya pelaporan keuangan (akuntansi) telah dijelaskan dalam 

Islam. Kaitannya dengan penerapan akuntansi atau pencatatan seluruh 

transaksi yang dilakukan selama bermuamalah. penerapan Akunansi dalam 

Islam dapat kita lihat dari berbagai bukti sejarah maupun dari pedoman 

ummat Islam yaitu ayat suci Al-Qur’an yang dijelaskan dalam Q.S Al-

Baqarah (2) ayat 282 sebagai berikut: 

                             

      …. 

Artinya: “Wahai orang-orang yang beriman! Apabila kamu melakukan utang 

piuang untuk waktu yang ditentukan, hendaklah kamu menuliskannya. Dan 

hendaklah seorang penulis di antara kamu menuliskannya dengan benar… 

(Al-Qur'an dan Terjemah, 2007) 

 

Al-Qur’an surat Al-Baqarah ayat 282 diatas menjelaskan bahwa 

perintah wajib untuk mencatat atau menuliskan dengan benar jika dalam 
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bermuamalah sesuai dengan ketentuan Allah dan perundungan yang berlaku 

di Indonesia, dalam surat Al-Baqarah juga dijelaskan bahwa prinsip dasar 

yang universal dalam akuntan atau pencatatan adalah prinsip akuntabilitas 

atau pertanggungjawaban dengan wujud pelaporan akuntansi, prinsip 

keadilan, dalam konteks ini hendaklah setiap transaksi dicatat dengan benar. 

Dalam konteks ini prinsip kebenaran ini akan menciptakan prinsip keadilan 

dalam mengakui, mengukur dan melaporkan transaksi-transaksi akuntansi. 

(Syaukani, 2009) 

Dalam hal ini, Rasulullah SAW bersabda “barang siapa menyewakan 

(menghutangkan) sesuatu hendaklah dengan timbangan atau ukuran yang 

tertentu dan dalam waktu yang tertentu pula”. Atas dasar itu, Allah SWT 

menurunkan ayat ke 282 sebagai perintah untuk mencatat dan mendatangkan 

saksi apabila mereka melakukan transaksi utang-piutang maupun mu’amalah 

dalam waktu tertentu. Hal itu juga menjaga terjadinya sengketa pada waktu-

waktu yang akan datang. (HR. Bukhari dari Sofyan bin Uyainah dari Ibnu Abi 

Najih dari Abdillah bin Katsir Abi Minal dari Ibnu Abbas) 

 

B. Standar Akuntansi Keuangan Entitas Mikro Kecil dan Menengah (SAK 

EMKM) 

1. Definisi SAK EMKM 

SAK EMKM merupakan standar akuntansi keuangan yang dirancang 

lebih sederhana dibandingkan dengan SAK ETAP karena mengatur transaksi 

yang umum yang dilakukan oleh EMKM. Kehadiran SAK EMKM ini 

diharapkan dapat memudahkan para pelaku UMKM di Indonesia dalam 

menyusun laporan keuangan sehingga memudahkan para pelaku UMKM 

mendapatkan akeses pendanaan/permodalan dari berbagai lembaga keuangan. 

Maka dari itu SAK EMKM ini diharapkan dapat menjadi dasar penyusunan 

dan pengembangan pedoman atau panduan akuntansi untuk UMKM yang 

bergerak diberbagai jenis bidang usaha. 
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Ikatan Akuntansi Indonesia telah menerbitkan Standar Akuntansi 

Keuangan Entitas Mikro, Kecil dan Menengah (SAK EMKM) yang telah 

disahkan oleh dewan Standar Akuntansi Keuangan (DSAK) pada tanggal 18 

Mei 2016. SAK EMKM ini berlaku secara efektif untuk penyusunan laporan 

keuangan yang dimulai pada tanggal 1 Januari 2018. Standar Akuntansi 

Keuangan Entitas Mikro, Kecil dan Menengah (SAK EMKM) ditujukan untuk 

entitas, mikro, kecil dan menengah dan dapat digunakan untuk entitas yang 

tidak memenuhi kriteria Standar Akuntansi Keuangan Entitas Tanpa 

Akuntabilitas Publik (SAK ETAP). (IAI, 2020) 

Tujuan laporan keuangan menurut SAK EMKM adalah untuk 

menyediakan informasi posisi keuangan dan kinerja suatu entitas yang 

bermanfaat bagi sejumlah besar pengguna dalam pengambilan keputusan 

ekonomik oleh siapapun yang tidak dalam posisi dapat meminta laporan 

keuangan khusus untuk memenuhi kebutuhan informasi tersebut. (IAI, 2018) 

2. Laporan Keuangan Berdasarkan SAK EMKM 

a. Laporan posisi keuangan 

Laporan posisi bagian dari laporan keuangan pada suatu perusahaan 

kecil atau entitas yang sudah dihasilkan pada satu periode atau lebih 

akuntansi yang akan menunjukan posisi keuangan entitas tersebut pada 

akhir periode tersebut. (Al-Musfiroh & dkk, 2020) 

Berdasarkan SAK EMKM, laporan posisi keuangan entitas ini 

dapat mencakup beberapa pos-pos yaitu, Kas dan setara kas, Piutang, 

Persediaan, Asset tetap, Utang usaha, Utang bank dan Ekuitas. (Ningtyas, 

2017) 

SAK EMKM tidak menentukan format atau urutan pada pos-pos 

yang disajikan. Meskipun demikian, entitas dapat menyajikan pos-pos asset 

berdasarkan urutan likuiditas dan pos-pos liabilitas berdasarkan urutan 

jatuh tempo. Berikut contoh laporan keuangan entitas dan laporan posisi 

keuangan berdasarkan SAK EMKM. 
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Tabel 2. 1 

Laporan Keuangan Entitas 

ENTITAS XXX 

LAPORAN KEUANGAN 

31 DESEMBER 20XX 

DAFTAR ISI 

Laporan Posisi Keuangan………………………………. 

Laporan LabaRugi……………………………………… 

Catatan Atas Laporan Keuangan……………………….. 

 

 

Tabel 2. 2 

Laporan Posisi Keuangan 

ENTITAS xxx 

LAPORAN POSISI KEUANGAN 

31 DESEMBER 20X1 DAN 20X0 

 Catatan 20X1 20X2 

ASET  

Kas Dan Setara Kas    

     Kas 3 xxx xxx 

     Giro 4 xxx xxx 

     Deposito 5 xxx xxx 

Jumlah Kas dan Setara Kas  xxx xxx 

Piutang Usaha 6 xxx xxx 

Persediaan  xxx xxx 

Beban Bayar Di Muka 7 xxx xxx 

Aset Tetap  xxx xxx 

Akumulasi Penyusutan  (xxx) (xxx) 

JUMLAH ASET  xxx xxx 

LIABILITAS   

Utang Usaha  Xxx Xxx 



14 
 

 
 

Utang Bank 8 Xxx Xxx 

JUMLAH LIABILITAS  Xxx Xxx 

EKUITAS    

Modal  Xxx Xxx 

Saldo Laba (Defisit) 9 Xxx Xxx 

JUMLAH EKUITAS  Xxx Xxx 

JUMLAH LIABILITAS DAN 

EKUITAS 

 Xxx Xxx 

 

b. Laporan laba rugi 

Laporan laba rugi merupakan sebuah suatu laporan keuangan yang 

menjelaskan tentang bagaimana kinerja keuangan pada suatu entitas bisnis 

dalam satu periode akuntansi. Dalam hal ini laporan yang dibuat terdapat 

informasi mengenai jumlah biaya-biaya yang sudah dikeluarkan selama 

operasional pada suatu perusahaan atau entitas serta laba yang didapatkan 

selama perusahaan atau entitas tersebut beroperasi. Dalam laporan laba rugi 

di sebuah UMKM mencakup beberapa informasi yaitu tentang pendapatan, 

beban keuangan dalam pengeluaran serta beban pajak yang di tanggung 

pada suatu perusahaan atau entitas itu, sesuai SAK EMKM, dalam laporan 

laba ruhi yang memasukan semua penghasilan dan beban yang sudah 

diakui dalam suatu periode.Berdasarkan SAK EMKM, di dalam laporan 

laba rugi minimal mencakup beberapa pos yaitu: pendapatan, beban 

keuangan, dan beban pajak. Berikut merupakan contoh laporan laba rugi 

yang berdasarkan SAK EMKM. (Al-Musfiroh & dkk, 2020) 
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Tabel 2. 3 

Laporan Laba Rugi 

ENTITAS XXX 

LAPORAN LABA RUGI 

UNTUK TAHUN-TAHUN YANG BERAKHIR 31 DESEMBER 

20X1 DAN 20X0 

 Catatan 20x1 20x2 

PENDAPATAN    

     Pendapatan Usaha 10 Xxx Xxx 

     Pendapatan Lain-Lain  Xxx Xxx 

JUMLAH PENDAPATAN  Xxx Xxx 

BEBAN    

     Beban Usaha  Xxx Xxx 

     Beban Lain-Lain 11 Xxx Xxx 

 JUMLAH BEBAN  Xxx Xxx 

LABA/ RUGI SEBELUM PAJAK 

PENGHASILAN 

 Xxx Xxx 

Beban Pajak Penghasilan  Xxx Xxx 

LABA/ RUGI SETELAH PAJAK 

PENGHASILAN 

 Xxx Xxx 

 

c. Catatan atas laporan keuangan 

Catatan atas laporan keuangan merupakan bagian yang tidak bisa 

dipisahkan dengan laporan keuangan secara menyeluruh. Dalam 

menyajikan laporan keuangan harus dilengkapi juga dengan catatan atas 

laporan keuangan yang membuat tentang beberapa informasi yang bisa 

mempermudah pemakai untuk memahami isi dari laporan keuangan. Jenis 

informasi yang ditambahkan dan rincian yang disajikan bergantung pada 

jenis aktivitas usaha yang dilakukan oleh entitas 
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Catatan atas laporan keuangan merupakan informasi tambahan yang 

ditambahkan di akhir laporan keuangan untuk memberikan gambaran 

umum entitas dan membantu untuk menjelaskan perhitungan item tertentu 

didalam laporan keuangan serta memberikan penilaian yang lebih 

komprehensif dari kondisi keuangan yang dimiliki oleh entitas. (Al-

Musfiroh & dkk, 2020) 

Berikut merupakan contoh dari catatan atas laporan keuangan 

berdasarkan SAK EMKM:           

Tabel 2. 4 

Catatan Atas Laporan Keuangan 
ENTITAS XXX 

CATATAN ATAS LAPORAN KEUANGAN 

ESEMBER 20X1 DAN 20X0 

UMUM 

Entitas didirikan di Jakarta berdasarkan akta Nomor xx tanggal 1 Januari 

20x7 yang dibuat dihadapkan Notaris, S.H., notaris di Jakarta dan 

mendapatkan persetujuan dari Mentri Hukum dan Hak Asasi Manusai No. 

xx 2016 tanggal 31 Januari 2016. Entitas bergerak dalam bidang usaha 

manufaktur. Entitas memenuhi kriteria sebagai Entitas Mikro Kecil Dan 

Menengah sesuai UU Nomor 20 Tahun 2008. Entitas berdomisili di jalan 

xxx, Jakarta Utara. 
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IKHTISAL KEBIJAKAN AKUNTANSI PENTING 

a. Pernyataan Kepatuhan  

Laporan keuangan disusun menggunakan Standar Akuntansi 

Keuangan Entitas Mikro Kecil dan Menengah 

 

b. Dasar Penyusunan 

Dasar penyusunan laporan keuangan adalah biaya historis dan 

menggunakan asumsi dasar akrual, mata uang penyajian yang 

digunakan untuk penyusuan laporan keuangan adalah Rupiah 

 

c. Piutang Usaha 

Piutang usaha disajikan sebesar jumlah tagihan 

 

d. Persediaan 

Biaya persediaan bahan baku meliputi biaya pembelian dan biaya 

angkut pembelian. Biaya konversi meliputi biaya tenaga kerja 

langsung dan overhead. Overhead dialokasikan ke biaya konversi 

berdasarkan kapasitas produksi normal. Overhead variable 

dialokasikan pada unit produksi berdasarkan penggunaan actual 

fasilitas produksi. Entitas menggunakan rumus biaya persediaan 

rata-rata 

 

e. Asset Tetap 

Asset tetap dicatat sebesar biaya perolehannya jika asset tersebut 

dimiliki secara hukum oleh entitas. Asset tetap disusutkan 

menggunakan metode garis lurus tanpa nilai residu. 
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3. Penyusunan Laporan Keuangan Berdasarkan SAK EMKM 

Informasi posisi keuangan entitas terdiri dari informasi mengenai 

asset, liabilitas, dan ekuitas entitas pada tanggal tertentu, dan disajikan dalam 

laporan posisi keuangan. Unsur-unsur tersebut didefinisikan sebagai berikut 

menurut (SAK EMKM,2016): (Ningtyas, 2017) 

a. Asset adalah seumber daya yang dikuasi oleh entitas sebagai akibat dari 

peristiwa masa lalu dan yang dari manfaat ekonomik dimasa depan 

diharapkan akan diperoleh entitas. 

b. Liabilitas adalah kewajiban kini entitas yang timbul dari peristiwa masa 

lalu yang penyelesaiannya mengakibatkan arus keluar dari sumber daya 

entitas yang mengandung manfaat ekonomik. 

c. Ekuitas adalah hak residual atas asset entitas setelah dikurangi seluruh 

liabilitasnya. 

 Informasi kinerja entitas terdiri dari informasi mengenai penghasilan 

dan beban selama periode pelaporan, dan disajikan dalam laporan laba rugi. 

a. Penghasilan (income) adalah kenaiakn manfaat ekonomik selama periode 

pelaporan dalam bentuk arus kas masuk atau kenaikan asset, atau 

penurunan liabilitas yang tidak berasal dari kontribusi penanam modal. 

b. Beban (expenses) adalah penurunan manfaat ekonomik selama periode 

pelaporan dalam bentuk arus kas keluar atau penurunan asset, atau 

kenaikan liabilitas yang mengakibatkan penurunan ekuitas yang tidak 

disebabkan oleh distribusi kepada penanam modal. 

 Dasar pengukuran unsur laporan keuangan dalam SAK EMKM adalah 

baya historis. Biaya historis suatu asset adalah sebesar jumlah kas atau setara 

kas yang dibayarkan untuk memperoleh asset tesebut pada saat perolehan. 

Biaya historis suatu liabilitas adalah sejumlah kas atau setara kas yag diterima 

atau jumlah kas yang diperkirakan akan dibayarkan untuk memenuhi liabilitas 

dalam pelaksanaan usaha normal. 
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Pengakuan unsur laporan keuangan merupakan proses pembentukan 

suatu pos dalam laporan keuangan atau laporan laba rugi yang memenuhi 

kriteria: 

a. Manfaat ekonomik yang terkait dengan pos-pos asset, liabilitas, 

penghasilan dan beban dapat dipastikan akan mengalir ke dalam atau 

keluar dari entitas. 

b. Pos-pos tersebut memiliki biaya yang dapat diukur dan andal. 

 Pengungkapan diperlukan ketika kepatuhan atas persyaratan tertentu 

dalam SAK EMKM tidak memadai bagi pemakai untuk memahami pengaruh 

dari transaksi, peristiwa dan kondisi lain atas posisi dan kinerja keuangan 

entitas. 

Panyajian wajar laporan kekuangan mensyaratkan entitas untuk 

menyajikan informasi yang relevan, representative tepat, keterbandingan dan 

keterpahaman. Entitas menyajikan secara lengkap laporan keuangan pada 

akhir setiap periode pelaporan. Laporan keuangan minimal terdiri dari: 

a. Laporan posisi keuangan pada akhir periode. 

Laporan posisi keuagan entitas mencakup pos-pos berikut: 

1) Kas dan setara kas 

2) Piutang 

3) Persediaan 

4) Asset tetap 

5) Utang usaha 

6) Utang bank 

7) Ekuitas 

b. Laporan laba rugi selama periode. 

Laporan laba rugi entitas mencakup pos-pos berikut: 

1) Pendapatan 

2) Beban keuangan 

3) Beban pajak 
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c. Catatan atas laporan keuangan yang berisi tambahan dan rincian pos-pos 

tertentu yang relevan. Catatan atas laporan keuangan memuat: 

1) Suatu pernyataan bahwa laporan keuangan telah disusun sesuai SAK 

EMKM 

2) Ikhtisar kebijakan akuntansi 

3) Informasi tambahan dan rincian pos tertentu yang menjelaskan transaksi 

penting dan material sehingga bermanfaat bagi pengguna untuk 

memahami laporan keuangan. 

4. Ciri – Ciri dan Kriteria UMKM  

Ciri-ciri Usaha Mikro, Kecil dan Menengah antara lain: (Bastian, 2007) 

a. Umumnya dikelola pemilik sendiri 

b. Struktur organisasi sederhana 

c. Pemilik mengenal setiap individu karyawan 

d. Persentase kegagalan sangat tinggi 

e. Sulitnya memperoleh modal jangka panjang. 

Adapun kriteria-kriteria menurut Undang-Undang Republik Indonesia 

Nomor 20 Tahun 2008 tentang Usaha Mikro, Kecil, dan Menengah, yaitu: 

a. Usaha Mikro 

1) Memiliki kekayaan bersih paling banyak Rp. 50.000.000,- (lima puluh 

juta rupiah) tidak termasuk tanah dan bangunan tempat usaha. 

2) Memiliki hasil penjualan tahunan paling banyak Rp. 300.000.000,- (tiga 

ratus juta rupiah). 

b. Usaha Kecil 

1) Memiliki kekayaan bersih lebih dari Rp. 50.000.000,- (lima puluh juta 

rupiah) sampai dengan paling banyak Rp. 500.000.000,- (lima ratus juta 

rupiah) tidak termasuk tanah dan bangunan tempat usaha. 

2) Memiliki hasil penjualan tahunan lebih dari Rp. 300.000.000,- (tiga 

ratus juta rupiah) sampai paling banyak Rp. 2.500.000.000,- (dua 

miliyar lima ratus juta rupiah). 
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c. Usaha menengah  

1) Memiliki kekayaan bersih lebih dari Rp. 500.000.000,- (lima ratus juta 

rupiah) sampai dengan paling banyak Rp. 10.000.000.000,- (sepuluh 

miliyar rupiah) tidak termasuk tanah dan bangunan tempat usaha. 

2) Memiliki hasil penjualan tahunan lebih dari Rp. 2.500.000.000,- (dua 

miliyar lima ratus juta rupiah) sampai dengan paling banyak Rp. 

50.000.000.000,- (lima puluh miliyar rupiah). (Wawan, 2015) 

 

C. Penelitian yang Relevan 

Jilma Dewi Ayu Ningtyas, dkk (2017) melakukan penelitian tentang 

Penyusunan Laporan Keuangan UMKM Berdasarkan Standar Akuntansi 

Keuangan Entitas Mikro, Kecil dan Menengah (SAK EMKM) dengan metode 

penelitian kualitatif. Hasil dari penelitian dapat disimpulkan UMKM Bintang 

Malam belum menerapkan Standar Akuntansi Keuangan yang sesuai dengan 

SAK EMKM. Kendala yang dihadapi yaitu UMKM Bintang Malam mengaku 

kesulitan dalam membuat laporan keuangan. Hal ini dikarenakan perusahaan 

hanya menggunakan nota yang dibukukan, sehingga informasi yang dihasilkan 

hanya berupa informasi penjualan dan penerimaan barang saja.  

Ilvi Rosla, Nim 14231041 (2018) melakukan penelitian tentang Analisis 

Penyusunan dan Pelaporan Keuangan Pada KSPPS Istiqamah Padang Panjang 

dengan metode penelitian Deskriptif Kualitatif. Hasil dari penelitian dapat 

disimpulkan bahwa laporan keuangan KSPPS Istiqamah Padang Panjang belum 

sesuai dengan PSAK No. 101 maupun SAK ETAP.  

Novri Zaki Rahman, Nim 1630402080 (2020) dengan judul Skripsi 

Penerapan Standar Akuntansi keuangan Entitas Mikro Kecil dan Menengah 

(SAK EMKM) pada Penyusunan Laporan Keuangan Di Cahaya Niaga 

Kecamatan Lintau Buo Utara dengan menggunakan metode pendekatan 

kuantitatif. Hasil penelitian menunjukan bahwa system pencatatan laporan 
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keuangan yang dilakukan oleh Cahaya Niaga berdasarkan SAK EMKM memilki 

tiga komponen laporan keuangan yiatu laporan keuangan dengan junlah asset Rp. 

444.867.000,00 serta jumlah ekuitas dan liabilitas Rp. 444.867.000,00 laporan 

laba rugi dengan jumlah laba Rp. 221.767.000,00 dan catatan atas laporan 

keuangan.  

Riri, Nim 14231095 (2019) melakukan penelitian tentang Penyusunan 

Laporan Keuangan Berdasarkan Standar Akuntansi Keuangan Entitas Mikro, 

Kecil dan Menengah (SAK EMKM) Pada Usaha Mikro Kecil dan Menengah 

(UMKM) Konveksi Jilbab Dayasa Bukittinggi dengan menggunakan metode 

kualitatif. Hasil dari penelitian ini menunjukan bahwa Konveksi Jilbab Dayasa 

Bukittinggi belum menerapkan siklus akuntansi yang lengkap berdasarkan SAK 

EMKM. Pada tahap-tahap pencatatan tidak melakukan penjurnalan, pada tahap 

penggolongan idak melakukan posting buku besar, pada tahap pengikhtisaran 

tidak melakukan jurnal penyesuaian, neraca saldo dan neraca saldo setelah 

penyesuaian.  

Berdasarkan penjelasan diatas dapat diketahui bahwa persamaan dan 

perbedaan dari penelitian ini dan beberapa penelitian terdahulu. Perbedaan 

penelitian ini dengan beberapa penelitian terdahulu yaitu perbedaan lokasi dan 

kajian atau teknik analisis data yang digunakan. Sedangkan persamaannya yaitu 

menganalisis atau menyusun laporan keuangan UMKM berdasarkan Standar 

Akuntansi Keuangan  Entitas Kecil dan Menengah (SAK EMKM) 
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BAB III 

METODE PENELITIAN 

A. Jenis Penelitian  

Dalam penelitian ini, peneliti menggunakan jenis penelitian kualitatif. 

Penelitian kualitatif sebagai penelitian dengan beberapa karakteristik yaitu 

dilakukan pada kondisi yang alamiah, bersifat deskriptif, menekankan pada 

proses, analisis data secara induktif, serta lebih menekankan pada makna.  

Sedangkan pendekatan penelitian yang digunakan dalam penelitian ini 

adalah jenis pendekatan deskriptif. Penelitian deskriptif kualitatif yang digunakan 

dalam penelitian ini dimaksudkan untuk mendeskripsikan dan menggambarkan 

mengenai penerapan Standar Akuntansi Keuangan Entitas Mikro, Kecil dam 

Menengah (SAK EMKM) yang ditinjau dari laporan keuangan pada Depot Air 

Minum Cairo. 

 

B. Tempat dan Waktu Penelitian 

Penelitian ini dilakukan pada Depot Air Minum Cairo di Jl. Jenderal 

Sudirman No. 145, Limo Kaum, Kabupaten Tanah Datar, Sumatera Barat dengan 

waktu sebagai berikut: 

Tabel 3. 1 

Rancangan Waktu Penelitian 
Keterangan 2021 

Jan Feb Mar Apr Mei Jun Sep Jan 

Pengajuan Proposal 

 

        

Pembuatan Proposal 
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Bimbingan Proposal 

  

          

Seminar Proposal 

 

        

Revisi Setelah Seminar 

 

        

Penelitian 

 

        

Pengolahan Data Dan 

Penelitian 

        

Bimbingan Skripsi 

 

        

Sidang Munaqasyah 

 

        

 

C. Subjek Penelitian 

Subjek pada penelitian ini adalah pemilik UMKM Depot Air Minum 

Cairo dan semua hal yang terlibat dalam proses kinerja di UMKM Depot Air 

Minum Cairo. 

 

D. Sumber Data 

Data sekunder adalah data yang bersumber dari catatan yang ada pada 

perusahaan dan dari sumber lainnya yaitu dengan mengadakan studi kepustakaan 

dengan mempelajari buku-buku yang terkait dengan objek penelitian. Data yang 

digunakan peneliti dalam penelitian ini adalah laporan tahunan dan informasi 

lainnya yang berhubungan dengan aktivitas UMKM dan tentang penerapan 

Standar Akuntansi keuangan Entitas Mikro, Kecil dan mengengah. (Suntoyo, 

2013) 

 

E. Teknik Pengumpulan Data 

Dalam penelitian ini peneliti menggunakan teknik pengumpulan data 

dokumentasi dan wawancara.  

1. Dokumentasi adalah pengumpulan data yang dilakukan dengan menelaah 

dokumen-dokumen yang terdapat pada perusahaan. Metode dokumentasi 
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dilakukan untuk mengumpulkan data dari berbagai sumber dan referensi 

berupa jurnal-jurnal, buku-buku, Koran dan majalah atau sumber data lainnya 

berupa laporan penelitian dan penelitian terdahulu. (Sugiono, 2015) 

2. Wawancara adalah kegiatan dilakukan untuk mendapatkan informasi secara 

langsung dengan mengungkapkan pertanyaan-pertanyaan pada para 

responden. Wawancara bermakna berhadapan langsung antara interview 

dengan responden, dan kegiatannya dilakukan secara lisan. Pada tahapan ini 

peneliti melakukan wawancara dengan mengajukan beberapa pertanyaan 

mengenai laporan keuangan, transaksi-transaksi yang mempengaruhi laporan 

keuangan perusahaan hal ini bertujuan untuk meyakinkan validitas data yang 

dibutuhkan. 

 

F. Teknik Analisis Data 

Analisis data dilakukan dengan cara mengolah data yang diperoleh 

kedalam sebuah kategori, menjabarkan data kedalam unit-unit, menganalisis 

data, menyusun dan menyajikan data yang sesuai dengan masalah penelitian 

kedalam bentuk laporan dan membuat kesimpulan agar mudah dipahami. 

Untuk menganalisis data, adapun proses analisis data dalam penelitian ini 

yaitu: 

1. Mengumpulkan data yang terkait  dengan transaksi keuangan di Depot Air 

Minum Cairo. 

2. Membuat jurnal umum dari transaksi yang diperoleh dari Depot Air Minum 

Cairo. 

3. Memposting ke buku besar transaksi yang telah diklasifikasi dari jurnal 

4. Membuat neraca saldo untuk memudahkan penyusunan laporan keuangan. 

5. Membuat laporan posisi keuangan, laporan laba rugi, dan catatan atas laporan 

keuangan yang sesuai dengan SAK EMKM pada Depot Air Minum Cairo. 
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BAB IV 

HASIL PENELITIAN 

 

A. Gambaran Umum Objek Penelitian 

Usaha Depot Air Minum Cairo Merupakan Usaha Mikro Kecil dan Menengah 

yang bergerak dibidang Industri jual beli air minum isi ulang. Awalnya, UMKM 

Depot Air Minum Cairo ini didirikan dan dikelola oleh kakak dari ibuk Yep yaitu 

bapak Wandi pada tahun 2010 di padang. Kemudian pada tahun 2012 bapak 

wandi tidak bisa melajutkan depot air minum ini dikarenakan bapak wandi ingin 

fokus menjadi dosen di salah satu universitas. Oleh karena itu dilanjutkan dan 

dikelola oleh bapak joharlis yaitu suami dari ibuk Yep di Batusangkar sampai 

sekarang. Awal ketertarikan bapak Joharlis untuk melanjutkan usaha ini yaitu 

adanya peluang di daerah lima kaum karena tempat tinggal bapak Joharlis dan 

ibuk Yep dekat dengan kampus dan terdapat banyak mahasiswa dimana air 

merupakan kebutuhan utama bagi proses kehidupan manusia. Pada tahun 2012 

bapak joharlis masih menyewa bangunan untuk menjalankan usahanya dan pada 

tahun 2017 bapak joharlis memiliki bangunan sendiri hingga sampai saat ini. 

Dalam penjualan air isi ulang ini, Depot Air Minum Cairo memiliki 

langganan yang berada di sekitar Lima Kaum Batusangkar. Penjualan ini 

dilakukan dengan cara pembeli membeli langsung ke tempat Depot Air Minum 

Cairo atau diantar oleh karyawan Depot Air Minum Cairo ke alamat pembeli. 

UMKM Depot Air Minum Cairo ini beralamat di Jl. Mesjid Raya Lima Kaum 

No.11 Jorong Kubu Rajo Kecamatan Lima Kaum Batusangkar. Usaha Depot Air 

Minum Cairo ini dipimpin oleh bapak Joharlis. 
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Setelah melakukan penelitian di UMKM Depot Air Minum Cairo maka dari 

itu peneliti dapat menemukan asset yang dimiliki oleh UMKM Depot Air Cairo 

pada 1 Januari 2021 yaitu sebagai berikut: 

a. Kas   

Dari hasil wawancara jumlah uang yang dimilki oleh pemilik Depot 

Air Minum Cairo pada awal Januari 2021 yaitu sebesar Rp.30.000.000,- 

b. Bangunan 

Dari hasil wawancara bangunan yang dimiliki oleh Usaha Depot Air 

Minum Cairo sejak tahun 2017 dengan harga perolehan Rp. 100.000.000 

c. Peralatan 

Peralatan merupakan salah satu penunjang operasioanal usaha dan  

memiliki umur ekonomis yang lebih dari satu tahun. Jumlah peralatan yang 

dimiliki oleh Usaha Depot Air Minum Cairo per 1 Januari 2021 sebesar 

Rp.14.600.000 dengan rincian Sebagai berikut: 

Tabel 4. 1 

Rincian Peralatan Depot Air Minum Cairo 

Per 1 Januari 2021 
No Nama Barang Tahun 

Perolehan 

Kuan-

titas 

@ Jumlah 

1 Galon 2020 60 Rp.        30.000 Rp.   1.800.000 

2 Keran Air  2020 60 Rp.          5.000 Rp.      300.000 

3. Tedmond Air 3000 L 2012 2 Rp.  4.000.0 00 Rp.   8.000.000 

4 Tedmond Air 2000 L 2019 1 Rp.   2.500.000 Rp.   2.500.000 

5 Tedmond Air 1000 L 2018 1 Rp.   1.500.000 Rp.   1.500.000 

6 Tedmond Air   500 L 2020 1 Rp.      500.000 Rp.      500.000 

Jumlah Rp. 14.600.000 

  Sumber: Data yang Diolah Peneliti  
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d. Kendaraan  

Kendaraan merupakan asset jangka panjang yang masa manfaatnya 

lebih dari 1 tahun yang berguna sebagai alat transportasi dalam menjalankan 

usaha pada Depot Air Minum Cairo. Jumlah kendaraan yang dimiliki oleh 

Depot Air Minum Cairo per 1 Januari 2021 sebesar Rp. 212.000.000 dengan 

rincian sebagai berikut: 

Tabel 4. 2 

Rincian Kendaraan Depot Air Minum Cairo 

Per 1 Januari 2021 
No Nama Barang Tahun 

Perolehan 

Kuan-

titas 

@ Jumlah 

1 Motor  2012 2 Rp.      7.500.000 Rp.   15.000.000 

3. Mobil Hitam 2012 1 Rp. 112.000.0 00 Rp. 112.000.0 00 

4. Mobil Putih 2017 1 Rp.    85.000.000 Rp.    85.000.000 

Jumlah Rp.  212.000.000 

  Sumber: Data yang Diolah Peneliti 

e. Mesin 

Mesin merupakan asset yang digunakan untuk menjalankan kegiatan 

Usaha Depot Air Minum Cairo. Jumlah mesin yang dimiliki oleh Depot Air 

Minum Cairo per 1 Januari 2021 yaitu sebesar Rp. 30.500.000 dengan rincian 

sebagai berikut: 

Tabel 4. 3 

Rincian Mesin Depot Air Minum Cairo 

Per 1 Januari 2021 

No Nama Barang Tahun 

Perolehan 

Kuan-

titas 

@ Jumlah 

1 Mesin Cuci Galon 2019 1 Rp.    500.000 Rp.      500.000 

2 Mesin Air Minum 2012 1 Rp. 30.000.000 Rp. 30.000.000 

Jumlah Rp.  30.500.000 

  Sumber: Data yang Diolah Peneliti 
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f. Perlengkapan 

  Perlengkapan merupakan barang yang digunakan dalam melakukan   

kegiatan usaha yang habis terpakai dalam jangka waktu kurang 1 tahun. 

Jumlah perlengkapan yang dimiliki oleh Depot Air Minum Cairo per 1 Januari 

2021 sebesar Rp. 680.000 dengan rincian sebagai berikut: 

Tabel 4. 4 

Rincian Perlengkapan Depot Air Minum Cairo 

Per 1 Januari 2021 

No Nama Barang Kuantitas @ Jumlah 

1 Tutup Galon  2 Ball 

(1000 pcs) 

RP.      90.000 Rp.      180.000 

2 Stiker Galon 1 Rim Rp.    500.000 Rp.    500.000 

Jumlah Rp.    680.000 

      Sumber: Data yang Diolah Peneliti 

 

B. Pembahasan  

1. Siklus Akuntansi Pada UMKM Depot Air Minum Cairo 

a. Tahap Pengidentifikasian 

Tahap pengidentifikasian merupakan tahap pencatatan dan 

penggolongan terhadap bukti transaksi keuangan pada suatu entitas dalam 

periode tertentu. Dalam pengidentifikasian terhadap bukti transaksi hal ini 

merupakan salah satu langkah awal pada perancangan jurnal. Adapun 

tahapan pengidentifikasian transaksi ke dalam jurnal meliputi: 

1) Mengidentifikasian transaksi berdasarkan bukti transaksi yang ada 

2) Menentukan masing-masing akun yang dipengaruhi oleh transkasi 

tersebut dan klasifikasikan berdasarkan jenisnya 

3) Menetapkan apakah akun-akun tersebut mengalami penambahan atau 

pengurangan yang disebabakan oleh transaksi yang ada 
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4) Menetapkan apakah akun-akun tersebut diletakan di posisi debit ataupun 

kredit 

5) Memasukan transaksi ke dalam jurnal 

Berikut transaksi yang dilakukan oleh UMKM Depot Air Minum 

Cairo bulan Januari-Maret 2021 sebagai berikut: 

Tabel 4. 5 

Transaksi Depot Air Minum Cairo  

Januari-Maret 2021 

Tanggal Transaksi Debit Credit 

1-Jan-21 Penjualan 184 Air Galon @5000  Rp          920,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Pulsa     Rp          50,000  

2-Jan-21 Penjualan 198 Air Galon @5000  Rp          990,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

3-Jan-21 Penjualan 196 Air Galon @5000  Rp          980,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Tutup Galon (3 ball @90.000)    Rp        270,000  

4-Jan-21 Penjualan 202 Air Galon @5000  Rp        1,010,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

5-Jan-21 Penjualan 216 Air Galon @5000  Rp        1,080,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Sabun Sunlight    Rp            5,000  
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6-Jan-21 Penjualan 172 Air Galon @5000  Rp          860,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

7-Jan-21 Penjualan 187 Air Galon @5000  Rp          935,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

8-Jan-21 Penjualan 226 Air Galon @5000  Rp        1,130,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

9-Jan-21 Penjualan 193 Air Galon @5000  Rp          965,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

10-Jan-21 Penjualan 214 Air Galon @5000  Rp        1,070,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

11-Jan-21 Penjualan 225 Air Galon @5000  Rp        1,125,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Sabun Sunlight    Rp          16,000  

12-Jan-21 Penjualan 197 Air Galon @5000  Rp          985,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembayaran Beban Listrik      Rp        100,000  

13-Jan-21 Penjualan 211 Air Galon @5000  Rp        1,055,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  
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  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

14-Jan-21 Penjualan 204 Air Galon @5000  Rp        1,020,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

15-Jan-21 Penjualan 206 Air Galon @5000  Rp        1,030,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

16-Jan-21 Penjualan 232 Air Galon @5000  Rp        1,160,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

17-Jan-21 Penjualan 237 Air Galon @5000  Rp        1,185,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

18-Jan-21 Penjualan 226 Air Galon @5000  Rp        1,130,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Tutup Galon (3 ball @90.000)    Rp        270,000  

19-Jan-21 Penjualan 213 Air Galon @5000  Rp        1,065,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

20-Jan-21 Penjualan 241 Air Galon @5000  Rp        1,205,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

21-Jan-21 Penjualan 237 Air Galon @5000  Rp        1,185,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  
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  Membeli Bensin     Rp          40,000  

22-Jan-21 Penjualan 230 Air Galon @5000  Rp        1,150,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

23-Jan-21 Penjualan 229 Air Galon @5000  Rp        1,145,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembayaran Beban Listrik      Rp        100,000  

24-Jan-21 Penjualan 231 Air Galon @5000  Rp        1,145,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

25-Jan-21 Penjualan 215 Air Galon @5000  Rp        1,075,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

26-Jan-21 Penjualan 246 Air Galon @5000  Rp        1,230,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

27-Jan-21 Penjualan 232 Air Galon @5000  Rp        1,160,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

28-Jan-21 Penjualan 214 Air Galon @5000  Rp        1,070,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

29-Jan-21 Penjualan 237 Air Galon @5000  Rp        1,185,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  
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  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

30-Jan-21 Penjualan 254 Air Galon @5000  Rp        1,270,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

31-Jan-21 Penjualan 223 Air Galon @5000  Rp        1,115,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

1-Feb-21 Penjualan 263 Air Galon @5000  Rp        1,315,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Pulsa    Rp          50,000  

  Pembayaran Beban Listrik      Rp        100,000  

2-Feb-21 Penjualan 240 Air Galon @5000  Rp        1,200,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Tutup Galon (3 ball @90.000)    Rp        270,000  

  Pembelian Sabun Sunlight    Rp          16,000  

3-Feb-21 Penjualan 246 Air Galon @5000  Rp        1,230,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

4-Feb-21 Penjualan 281 Air Galon @5000  Rp        1,405,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

5-Feb-21 Penjualan 292 Air Galon @5000  Rp        1,460,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  



35 
 

 

6-Feb-21 Penjualan 274 Air Galon @5000  Rp        1,370,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

7-Feb-21 Penjualan 289 Air Galon @5000  Rp        1,445,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

8-Feb-21 Penjualan 302 Air Galon @5000  Rp        1,510,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

9-Feb-21 Penjualan 275 Air Galon @5000  Rp        1,375,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

10-Feb-21 Penjualan 286 Air Galon @5000  Rp        1,430,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

11-Feb-21 Penjualan 311 Air Galon @5000  Rp        1,555,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Perlengkapan (20 Galon @30.000)    Rp        600,000  

12-Feb-21 Penjualan 296 Air Galon @5000  Rp        1,480,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

13-Feb-21 Penjualan 291 Air Galon @5000  Rp        1,455,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  
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  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembayaran Beban Listrik      Rp        100,000  

14-Feb-21 Penjualan 306 Air Galon @5000  Rp        1,530,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Tutup Galon (3 ball @90.000)    Rp        270,000  

15-Feb-21 Penjualan 264 Air Galon @5000  Rp        1,320,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

16-Feb-21 Penjualan 312 Air Galon @5000  Rp        1,560,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

17-Feb-21 Penjualan 301 Air Galon @5000  Rp        1,505,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

18-Feb-21 Penjualan 283 Galon @5000  Rp        1,415,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

19-Feb-21 Penjualan 297 Air Galon @5000  Rp        1,485,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

20-Feb-21 Penjualan 314 Air Galon @5000  Rp        1,570,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

21-Feb-21 Penjualan 308 Air Galon @5000  Rp        1,540,000    
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  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

22-Feb-21 Penjualan 316 Air Galon @5000  Rp        1,580,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

23-Feb-21 Penjualan 290 Air Galon @5000  Rp        1,450,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembayaran Beban Listrik      Rp        100,000  

24-Feb-21 Penjualan 286 Air Galon @5000  Rp        1,430,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Sabun Sunlight    Rp            5,000  

25-Feb-21 Penjualan 317 Air Galon @5000  Rp        1,585,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

26-Feb-21 Penjualan 302 Air Galon @5000  Rp        1,510,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

27-Feb-21 Penjualan 318 Air Galon @5000  Rp        1,590,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

28-Feb-21 Penjualan 281 Air Galon @5000  Rp        1,405,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  
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  Membeli Bensin     Rp          40,000  

1-Mar-21 Penjualan 307 Air Galon @5000  Rp        1,535,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Pulsa    Rp          50,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

2-Mar-21 Penjualan 319 Air Galon @5000  Rp        1,595,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Tutup Galon (3 ball @90.000)    Rp        270,000  

3-Mar-21 Penjualan 308 Air Galon @5000  Rp        1,540,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

4-Mar-21 Penjualan 312 Air Galon @5000  Rp        1,560,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembayaran Beban Listrik      Rp        100,000  

  Pembelian Sabun Sunlight    Rp            5,000  

5-Mar-21 Penjualan 297 Air Galon @5000  Rp        1,485,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

6-Mar-21 Penjualan 281 Air Galon @5000  Rp        1,405,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

7-Mar-21 Penjualan 301 Air Galon @5000  Rp        1,505,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  



39 
 

 

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

8-Mar-21 Penjualan 323 Air Galon @5000  Rp        1,615,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

9-Mar-21 Penjualan 316 Air Galon @5000  Rp        1,580,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

10-Mar-21 Penjualan 291 Air Galon @5000  Rp        1,455,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Biaya Uji Laboratorium    Rp        365,000  

11-Mar-21 Penjualan 306 Air Galon @5000  Rp        1,530,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Perlengkapan (20 Galon @30.000)    Rp        600,000  

12-Mar-21 Penjualan 316 Air Galon @5000  Rp        1,580,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

13-Mar-21 Penjualan 314 Air Galon @5000  Rp        1,570,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembayaran Beban Listrik      Rp        100,000  

  Pembelian Sabun Sunlight    Rp          16,000  

14-Mar-21 Penjualan 302 Air Galon @5000  Rp        1,510,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  
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  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

15-Mar-21 Penjualan 297 Air Galon @5000  Rp        1,485,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

16-Mar-21 Penjualan 286 Air Galon @5000  Rp        1,430,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

17-Mar-21 Penjualan 318 Air Galon @5000  Rp        1,590,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Tutup Galon (3 ball @90.000)    Rp        270,000  

18-Mar-21 Penjualan 304 Air Galon @5000  Rp        1,520,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

19-Mar-21 Penjualan 310 Air Galon @5000  Rp        1,550,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

20-Mar-21 Penjualan 321 Air Galon @5000  Rp        1,605,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

21-Mar-21 Penjualan 292 Air Galon @5000  Rp        1,460,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  
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22-Mar-21 Penjualan 316 Air Galon @5000  Rp        1,580,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

23-Mar-21 Penjualan 315 Air Galon @5000  Rp        1,575,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembayaran Beban Listrik      Rp        100,000  

24-Mar-21 Penjualan 307 Air Galon @5000  Rp        1,535,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

25-Mar-21 Penjualan 324 Air Galon @5000  Rp        1,620,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

26-Mar-21 Penjualan 310 Air Galon @5000  Rp        1,550,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

27-Mar-21 Penjualan 326 Air Galon @5000  Rp        1,630,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

28-Mar-21 Penjualan 307 Air Galon @5000  Rp        1,535,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

29-Mar-21 Penjualan 311 Air Galon @5000  Rp        1,555,000    
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  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

30-Mar-21 Penjualan 294 Air Galon @5000  Rp        1,470,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

  Pembelian Air 8000L    Rp        400,000  

  Beban Angkut Pembelian    Rp        100,000  

31-Mar-21 Penjualan 318 Air Galon @5000  Rp        1,590,000    

  Membayar Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 2 Org    Rp        140,000  

  Membayar Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 3 Org    Rp        300,000  

  Membeli Bensin     Rp          40,000  

 

a. Tahap pencatatan 

Pengidentifikasian atas transaksi yang telah dilakukan kemudian 

dicatat ke dalam jurnal umum. Jurnal umum merupakan catatan akuntansi 

yang pertama dalam siklus akuntansi. Di dalam jurnal semua transaksi 

dicatat sehingga dari jurnal kita dapat mengetahui semua transaksi yang 

terjadi di dalam suatu perusahaan selama periode tertentu. Pada tahap 

penjurnalan, Depot Air Minum Cairo selama ini belum melakukan 

pencatatan atas transaksi dengan pembuatan jurnal dalam proses 

penyusunan laporan keuangannya. 

Berdasarkan SAK EMKM dijelasakan bahwa metode pengakuan 

yang harus dipakai yaitu menggunakan metode accrual basic (dicatat saat 

terjadinya transaksi). Berikut rekomendasi penulis dalam proses 

penjurnalan atas penjurnalan transaksi yang terjadi di UMKM Depot Air 

Minum Cairo. 
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Tabel 4. 6 

Kode Akun 

No 

Akun 

 

Nama Akun 

111 Kas 

112 Perlengkapan 

121 Bangunan 

122 Akumulasi Penyusutan Bangunan 

123 Galon  

124 Akumulasi Penyusutan Galon 

125 Keran Air 

126 Akumulasi Penyusutan Keran Air 

127 Tedmond 3000L 

128 Akumulasi Penyusutan Tedmond 3000L 

129 Tedmond 2000L 

130 Akumulasi Penyusutan Tedmond 2000L 

131 Tedmond 1000L 

132 Akumulasi Penyusutan Tedmond 1000L 

133 Tedmond 500L 

134 Akumulasi Penyusutan Tedmond 500L 

135 Motor  

136 Akumulasi Penyusutan Motor 

137 Mobil Hitam 

138 Akumulasi Penyusutan Mobil Hitam 

139 Mobil Putih 

140 Akumulasi Penyusutan Mobil Putih 

141 Mesin Cuci Galon 

142 Akumulasi Penyusutan Mesin Cuci Galon 
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143 Mesin Air Galon 

144 Akumulasi Penyusutan Mesin Air Galon 

311 Modal Depot Air Minum Cairo 

411 Penjualan 

501 Pembelian 

511 Beban Gaji Karyawan (Cuci Dan Isi Galon) 

512 Beban Gaji Karyawan (Mengantar Galon) 

513 Beban Penyusutan Bangunan 

514 Beban Penyusutan Galon 

515 Beban Penyusutan Keran Air 

516 Beban Penyusutan Tedmond Air 3000L 

517 Beban Penyusutan Tedmond Air 2000L 

518 Beban Penyusutan Tedmond Air 1000L 

519 Beban Penyusutan Tedmond Air 500L 

520 Beban Penyusutan Motor  

521 Beban Penyusutan Mobil Hitam 

522 Beban Penyusutan Mobil Putih 

523 Beban Penyusutan Mesin Cuci Galon 

524 Beban Penyusutan Mesin Air Galon 

525 Beban Pulsa 

526 Beban Token Listrik 

527 Beban Bahan Bakar 

528 Beban Sabun Sunlight 

529 Beban Uji Laboratorium 

530 Beban Angkut Pembelian 
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Tabel 4. 7 

Jurnal Umum Depot Air Minum Cairo  

Januari-Maret 2021 

Halaman 1 

Tanggal Keterangan Reff Debit Kredit 

Jan 1 Kas 111  Rp          920,000    

2021        Penjualan 184 Air Galon @5000 411    Rp          920,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Beban Pulsa 525  Rp            50,000    

         Kas 111    Rp            50,000  

  2 Kas 111  Rp          990,000    

         Penjualan 198 Air Galon @5000 411    Rp          990,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    
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Halaman 2 

         Kas 111    Rp          100,000  

  3 Kas 111  Rp          980,000    

         Penjualan 196 Air Galon @5000 411    Rp          980,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    

Perlengkapan Tutup Galon (3 ball 

@90.000) 
112 

 Rp          270,000    

         Kas 111    Rp          270,000  

  4 Kas 111  Rp        1,010,000    

         Penjualan 202 Air Galon @5000 411    Rp        1,010,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  5 Kas 111  Rp        1,080,000    

         Penjualan 216 Air Galon @5000 411    Rp        1,080,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Beban Sabun Sunlight 528  Rp              5,000    

         Kas 111    Rp              5,000  

  6 Kas 111  Rp          860,000    

         Penjualan 172 Air Galon @5000 411    Rp          860,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    
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Halaman 3 

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  7 Kas 111  Rp          935,000    

         Penjualan 187 Air Galon @5000 411    Rp          935,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  8 Kas 111  Rp        1,130,000    

         Penjualan 226 Air Galon @5000 411    Rp        1,130,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

    Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  9 Kas 111  Rp          965,000    

         Penjualan 193 Air Galon @5000 411    Rp          965,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  10 Kas 111  Rp        1,070,000    

         Penjualan 214 Air Galon @5000 411    Rp        1,070,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  
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Halaman 4 

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  11 Kas 111  Rp        1,125,000    

         Penjualan 225 Air Galon @5000 411    Rp        1,125,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Beban Sabun Sunlight 528  Rp            16,000    

         Kas 111    Rp            16,000  

  12 Kas 111  Rp          985,000    

         Penjualan 197 Air Galon @5000 411    Rp          985,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Beban Token Listrik 526  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  13 Kas 111  Rp        1,055,000    

         Penjualan 211 Air Galon @5000 411    Rp        1,055,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    
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Halaman 5 

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  14 Kas 111  Rp        1,020,000    

         Penjualan 204 Air Galon @5000 411    Rp        1,020,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  15 Kas 111  Rp        1,030,000    

         Penjualan 206 Air Galon @5000 411    Rp        1,030,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  16 Kas 111  Rp        1,160,000    

         Penjualan 232 Air Galon @5000 411    Rp        1,160,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  17 Kas 111  Rp        1,185,000    

         Penjualan 237 Air Galon @5000 411    Rp        1,185,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  
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    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  18 Kas 111  Rp        1,130,000    

         Penjualan 226 Air Galon @5000 411    Rp        1,130,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    

Perlengkapan Tutup Galon (3 ball 

@90.000) 
112 

 Rp          270,000    

         Kas 111    Rp          270,000  

  19 Kas 111  Rp        1,065,000    

         Penjualan 213 Air Galon @5000 411    Rp        1,065,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  20 Kas 111  Rp        1,205,000    

         Penjualan 241 Air Galon @5000 411    Rp        1,205,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  21 Kas 111  Rp        1,185,000    

         Penjualan 237 Air Galon @5000 411    Rp        1,185,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  
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Halaman 7 

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  22 Kas 111  Rp        1,150,000    

         Penjualan 230 Air Galon @5000 411    Rp        1,150,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  23 Kas 111  Rp        1,145,000    

         Penjualan 229 Air Galon @5000 411    Rp        1,145,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Beban Token Listrik 526  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  24 Kas 111  Rp        1,155,000    

         Penjualan 231 Air Galon @5000 411    Rp        1,155,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  25 Kas 111  Rp        1,075,000    

         Penjualan 215 Air Galon @5000 411    Rp        1,075,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    
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         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  26 Kas 111  Rp        1,230,000    

         Penjualan 246 Air Galon @5000 411    Rp        1,230,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  27 Kas 111  Rp        1,160,000    

         Penjualan 232 Air Galon @5000 411    Rp        1,160,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  28 Kas 111  Rp        1,070,000    

         Penjualan 214 Air Galon @5000 411    Rp        1,070,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  
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  29 Kas 111  Rp        1,185,000    

         Penjualan 237 Air Galon @5000 411    Rp        1,185,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  30 Kas 111  Rp        1,270,000    

         Penjualan 254 Air Galon @5000 411    Rp        1,270,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  31 Kas 111  Rp        1,115,000    

         Penjualan 223 Air Galon @5000 411    Rp        1,115,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

Feb 1 Kas 111  Rp        1,315,000    

         Penjualan 263 Air Galon @5000 411    Rp        1,315,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Beban Pulsa 525  Rp            50,000    
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         Kas 111    Rp            50,000  

    Beban Token Listrik 526  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  2 Kas 111  Rp        1,200,000    

         Penjualan 240 Air Galon @5000 411    Rp        1,200,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    

Perlengkapan Tutup Galon (3 ball 

@90.000) 
112 

 Rp          270,000    

         Kas 111    Rp          270,000  

    Beban Sabun Sunlight 528  Rp            16,000    

         Kas 111    Rp            16,000  

  3 Kas 111  Rp        1,230,000    

         Penjualan 246 Air Galon @5000 411    Rp        1,230,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  4 Kas 111  Rp        1,405,000    

         Penjualan 281 Air Galon @5000 411    Rp        1,405,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  5 Kas 111  Rp        1,460,000    
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         Penjualan 292 Air Galon @5000 411    Rp        1,460,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  6 Kas 111  Rp        1,370,000    

         Penjualan 274 Air Galon @5000 411    Rp        1,370,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  7 Kas 111  Rp        1,445,000    

         Penjualan 289 Air Galon @5000 411    Rp        1,445,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  8 Kas 111  Rp        1,510,000    

         Penjualan 302 Air Galon @5000 411    Rp        1,510,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  9 Kas 111  Rp        1,375,000    

         Penjualan 275 Air Galon @5000 411    Rp        1,375,000  
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    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  10 Kas 111  Rp        1,430,000    

         Penjualan 286 Air Galon @5000 411    Rp        1,430,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  11 Kas 111  Rp        1,555,000    

         Penjualan 311 Air Galon @5000 411    Rp        1,555,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    

Pembelian Perlengkapan (20  Galon 

@30.000) 
112 

 Rp          600,000    

         Kas 111    Rp          600,000  

  12 Kas 111  Rp        1,480,000    

         Penjualan 296 Air Galon @5000 411    Rp        1,480,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  
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    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  13 Kas 111  Rp        1,455,000    

         Penjualan 291 Air Galon @5000 411    Rp        1,455,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Beban Token Listrik 526  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  14 Kas 111  Rp        1,530,000    

         Penjualan 306 Air Galon @5000 411    Rp        1,530,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    

Perlengkapan Tutup Galon (3 ball 

@90.000) 
112 

 Rp          270,000    

         Kas 111    Rp          270,000  

  15 Kas 111  Rp        1,320,000    

         Penjualan 264 Air Galon @5000 411    Rp        1,320,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  
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  16 Kas 111  Rp        1,560,000    

         Penjualan 312 Air Galon @5000 411    Rp        1,560,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  17 Kas 111  Rp        1,505,000    

         Penjualan 301 Air Galon @5000 411    Rp        1,505,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  18 Kas 111  Rp        1,415,000    

         Penjualan 283 Air Galon @5000 411    Rp        1,415,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  19 Kas 111  Rp        1,485,000    

         Penjualan 297 Air Galon @5000 411    Rp        1,485,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    
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         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  20 Kas 111  Rp        1,570,000    

         Penjualan 314 Air Galon @5000 411    Rp        1,570,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  21 Kas 111  Rp        1,540,000    

         Penjualan 308 Air Galon @5000 411    Rp        1,540,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  22 Kas 111  Rp        1,580,000    

         Penjualan 316 Air Galon @5000 411    Rp        1,580,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  23 Kas 111  Rp        1,450,000    

         Penjualan 290 Air Galon @5000 411    Rp        1,450,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  
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    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Beban Token Listrik 526  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  24 Kas 111  Rp        1,430,000    

         Penjualan 286 Air Galon @5000 411    Rp        1,430,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Beban Sabun Sunlight 528  Rp              5,000    

         Kas 111    Rp              5,000  

  25 Kas 111  Rp        1,585,000    

         Penjualan 317 Air Galon @5000 411    Rp        1,585,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  26 Kas 111  Rp        1,510,000    

         Penjualan 302 Air Galon @5000 411    Rp        1,510,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  27 Kas 111  Rp        1,590,000    

         Penjualan 318 Air Galon @5000 411    Rp        1,590,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    
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         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  28 Kas 111  Rp        1,405,000    

         Penjualan 281 Air Galon @5000 411    Rp        1,405,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

Mar 1 Kas 111  Rp        1,535,000    

         Penjualan 307 Air Galon @5000 411    Rp        1,535,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Beban Pulsa 525  Rp            50,000    

         Kas 111    Rp            50,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  2 Kas 111  Rp        1,595,000    

         Penjualan 319 Air Galon @5000 411    Rp        1,595,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  
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    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    

Perlengkapan Tutup Galon (3 ball 

@90.000) 
112 

 Rp          270,000    

         Kas 111    Rp          270,000  

  3 Kas 111  Rp        1,540,000    

         Penjualan 308 Air Galon @5000 411    Rp        1,540,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  4 Kas 111  Rp        1,560,000    

         Penjualan 312 Air Galon @5000 411    Rp        1,560,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Beban Token Listrik 526  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

    Beban Sabun Sunlight 528  Rp              5,000    

         Kas 111    Rp              5,000  

  5 Kas 111  Rp        1,485,000    

         Penjualan 297 Air Galon @5000 411    Rp        1,485,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  
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    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  6 Kas 111  Rp        1,405,000    

         Penjualan 281 Air Galon @5000 411    Rp        1,405,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  7 Kas 111  Rp        1,505,000    

         Penjualan 301 Air Galon @5000 411    Rp        1,505,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  8 Kas 111  Rp        1,615,000    

         Penjualan 323 Air Galon @5000 411    Rp        1,615,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  9 Kas 111  Rp        1,580,000    

         Penjualan 316 Air Galon @5000 411    Rp        1,580,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    
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         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  10 Kas 111  Rp        1,455,000    

         Penjualan 291 Air Galon @5000 411    Rp        1,455,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Beban Uji Laboratorium 529  Rp          365,000    

       Kas 111    Rp          365,000  

  11 Kas 111  Rp        1,530,000    

         Penjualan 306 Air Galon @5000 411    Rp        1,530,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    

Pembelian Perlengkapan 20 Galon 

@30.000 
112 

 Rp          600,000    

        Kas 111    Rp          600,000  

  12 Kas 111  Rp        1,580,000    

         Penjualan 316 Air Galon @5000 411    Rp        1,580,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    
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         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  13 Kas 111  Rp        1,570,000    

         Penjualan 314 Air Galon @5000 411    Rp        1,570,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Beban Token Listrik 526  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

    Beban Sabun Sunlight 528  Rp            16,000    

         Kas 111    Rp            16,000  

  14 Kas 111  Rp        1,510,000    

         Penjualan 302 Air Galon @5000 411    Rp        1,510,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  15 Kas 111  Rp        1,485,000    

         Penjualan 297 Air Galon @5000 411    Rp        1,485,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  16 Kas 111  Rp        1,430,000    

         Penjualan 286 Air Galon @5000 411    Rp        1,430,000  
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    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  17 Kas 111  Rp        1,590,000    

         Penjualan 318 Air Galon @5000 411    Rp        1,590,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    

Perlengkapan Tutup Galon (3 ball 

@90.000) 
112 

 Rp          270,000    

         Kas 111    Rp          270,000  

  18 Kas 111  Rp        1,520,000    

         Penjualan 304 Air Galon @5000 411    Rp        1,520,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  19 Kas 111  Rp        1,550,000    

         Penjualan 310 Air Galon @5000 411    Rp        1,550,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  
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    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  20 Kas 111  Rp        1,605,000    

         Penjualan 321 Air Galon @5000 411    Rp        1,605,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  21 Kas 111  Rp        1,460,000    

         Penjualan 292 Air Galon @5000 411    Rp        1,460,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  22 Kas 111  Rp        1,580,000    

         Penjualan 316 Air Galon @5000 411    Rp        1,580,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  23 Kas 111  Rp        1,575,000    
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         Penjualan 315 Air Galon @5000 411    Rp        1,575,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Beban Token Listrik 526  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  24 Kas 111  Rp        1,535,000    

         Penjualan 307 Air Galon @5000 411    Rp        1,535,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  25 Kas 111  Rp        1,620,000    

         Penjualan 324 Air Galon @5000 411    Rp        1,620,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  26 Kas 111  Rp        1,550,000    

         Penjualan 310 Air Galon @5000 411    Rp        1,550,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  
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Halaman 25 

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  27 Kas 111  Rp        1,630,000    

         Penjualan 326 Air Galon @5000 411    Rp        1,630,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  28 Kas 111  Rp        1,535,000    

         Penjualan 307 Air Galon @5000 411    Rp        1,535,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  29 Kas 111  Rp        1,555,000    

         Penjualan 311 Air Galon @5000 411    Rp        1,555,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

  30 Kas 111  Rp        1,470,000    

         Penjualan 294 Air Galon @5000 411    Rp        1,470,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    
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Halaman 26 

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

    Pembelian Air 8000 L 501  Rp          400,000    

         Kas 111    Rp          400,000  

    Beban Angkut Pembelian 530  Rp          100,000    

         Kas 111    Rp          100,000  

  31 Kas 111  Rp        1,590,000    

         Penjualan 318 Air Galon @5000 411    Rp        1,590,000  

    Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 511  Rp          140,000    

         Kas 111    Rp          140,000  

    Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 512  Rp          300,000    

         Kas 111    Rp          300,000  

    Beban Bahan Bakar 527  Rp            90,000    

         Kas 111    Rp            90,000  

Jumlah  Rp 191,988,000   Rp 191,988,000  

 

b. Tahap penggolongan  

Tahap penggolongan merupakan tahap pencatatan yang 

dilakukan setelah pembuatan jurnal dan  akan diposting ke dalam buku 

besar dalam satu periode. Digolongkan bedasarkan jenis-jenisnya 

menjadi berurutan agar dapat memudahkan dalam penyajian data 

transaksinya. Pada UMKM Depot Air Minum Cairo belum melakukan 

pembuatan buku besar. Maka dalam hal ini penulis merekomendasikan 

pembuatan buku besar sebagai berikut: 
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Tabel 4. 8 

\Buku Besar Depot Air Minum Cairo  
Januari-Maret 2021 

Kas 

  
 No. Akun : 111  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit  

 

Kredit  

Jan   Saldo Awal JU-1      Rp    30,000,000    

2021 1 Penjualan 184 Air Galon @5000 JU-1  Rp          920,000     Rp    30,920,000    

  1 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-1    Rp        140,000   Rp    30,780,000    

  1 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-1    Rp        300,000   Rp    30,480,000    

  1 Pembelian Bensin JU-1    Rp          90,000   Rp    30,390,000    

  1 Pembelian Pulsa JU-1    Rp          50,000   Rp    30,340,000    

  2 Penjualan 198 Air Galon @5000 JU-1  Rp          990,000     Rp    31,330,000    

  2 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-1    Rp        140,000   Rp    31,190,000    

  2 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-2    Rp        300,000   Rp    30,890,000    

  2 Pembelian Bensin JU-2    Rp          90,000   Rp    30,800,000    

  2 Pembelian Air 8000 L JU-2    Rp        400,000   Rp    30,400,000    

  2 Beban Angkut Pembelian JU-2    Rp        100,000   Rp    30,300,000    

  3 Penjualan 196 Air Galon @5000 JU-2  Rp          980,000     Rp    31,280,000    

  3 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-2    Rp        140,000   Rp    31,140,000    

  3 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-2    Rp        300,000   Rp    30,840,000    

  3 Pembelian Bensin JU-2    Rp          90,000   Rp    30,750,000    

  3 Pembelian Tutup Galon (3 ball @90.000) JU-2    Rp        270,000   Rp    30,480,000    

  4 Penjualan 202 Air Galon @5000 JU-2  Rp        1,010,000     Rp    31,490,000    

  4 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-2    Rp        140,000   Rp    31,350,000    

  4 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-2    Rp        300,000   Rp    31,050,000    
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  4 Pembelian Bensin JU-2    Rp          90,000   Rp    30,960,000    

  4 Pembelian Air 8000 L JU-2    Rp        400,000   Rp    30,560,000    

  4 Beban Angkut Pembelian JU-2    Rp        100,000   Rp    30,460,000    

  5 Penjualan 216 Air Galon @5000 JU-2  Rp        1,080,000     Rp    31,540,000    

  5 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-2    Rp        140,000   Rp    31,400,000    

  5 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-2    Rp        300,000   Rp    31,100,000    

  5 Membeli Bensin  JU-2    Rp          90,000   Rp    31,010,000    

  5 Pembelian Sabun Sunlight JU-2    Rp            5,000   Rp    31,005,000    

  6 Penjualan 172 Air Galon @5000 JU-3  Rp          860,000     Rp    31,865,000    

  6 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-3    Rp        140,000   Rp    31,725,000    

  6 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-3    Rp        300,000   Rp    31,425,000    

  6 Membeli Bensin  JU-3    Rp          90,000   Rp    31,335,000    

  7 Penjualan 187 Air Galon @5000 JU-3  Rp          935,000     Rp    32,270,000    

  7 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-3    Rp        140,000   Rp    32,130,000    

  7 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-3    Rp        300,000   Rp    31,830,000    

  7 Membeli Bensin  JU-3    Rp          90,000   Rp    31,740,000    

  7 Pembelian Air 8000 L JU-3    Rp        400,000   Rp    31,340,000    

  7 Beban Angkut Pembelian JU-3    Rp        100,000   Rp    31,240,000    

  8 Penjualan 226 Air Galon @5000 JU-3  Rp        1,130,000     Rp    32,370,000    

  8 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-3    Rp        140,000   Rp    32,230,000    

  8 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-3    Rp        300,000   Rp    31,930,000    

  8 Membeli Bensin  JU-3    Rp          90,000   Rp    31,840,000    

  9 Penjualan 193 Air Galon @5000 JU-3  Rp          965,000     Rp    32,805,000    

  9 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-3    Rp        140,000   Rp    32,665,000    

  9 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-3    Rp        300,000   Rp    32,365,000    

  9 Membeli Bensin  JU-3    Rp          90,000   Rp    32,275,000    
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  10 Penjualan 214 Air Galon @5000 JU-3  Rp        1,070,000     Rp    33,345,000    

  10 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-3    Rp        140,000   Rp    33,205,000    

  10 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-4    Rp        300,000   Rp    32,905,000    

  10 Membeli Bensin  JU-4    Rp          90,000   Rp    32,815,000    

  10 Pembelian Air 8000 L JU-4    Rp        400,000   Rp    32,415,000    

  10 Beban Angkut Pembelian JU-4    Rp        100,000   Rp    32,315,000    

  11 Penjualan 225 Air Galon @5000 JU-4  Rp        1,125,000     Rp    33,440,000    

  11 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-4    Rp        140,000   Rp    33,300,000    

  11 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-4    Rp        300,000   Rp    33,000,000    

  11 Membeli Bensin  JU-4    Rp          90,000   Rp    32,910,000    

  11 Pembelian Sabun Sunlight JU-4    Rp          16,000   Rp    32,894,000    

  12 Penjualan 197 Air Galon @5000 JU-4  Rp          985,000     Rp    33,879,000    

  12 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-4    Rp        140,000   Rp    33,739,000    

  12 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-4    Rp        300,000   Rp    33,439,000    

  12 Membeli Bensin  JU-4    Rp          90,000   Rp    33,349,000    

  12 Pembayaran Beban Listrik   JU-4    Rp        100,000   Rp    33,249,000    

  13 Penjualan 211 Air Galon @5000 JU-4  Rp        1,055,000     Rp    34,304,000    

  13 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-4    Rp        140,000   Rp    34,164,000    

  13 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-4    Rp        300,000   Rp    33,864,000    

  13 Membeli Bensin  JU-4    Rp          90,000   Rp    33,774,000    

  13 Pembelian Air 8000 L JU-4    Rp        400,000   Rp    33,374,000    

  13 Beban Angkut Pembelian JU-4    Rp        100,000   Rp    33,274,000    

  14 Penjualan 204 Air Galon @5000 JU-5  Rp        1,020,000     Rp    34,294,000    

  14 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-5    Rp        140,000   Rp    34,154,000    

  14 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-5    Rp        300,000   Rp    33,854,000    

  14 Membeli Bensin  JU-5    Rp          90,000   Rp    33,764,000    
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  15 Penjualan 206 Air Galon @5000 JU-5  Rp        1,030,000     Rp    34,794,000    

  15 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-5    Rp        140,000   Rp    34,654,000    

  15 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-5    Rp        300,000   Rp    34,354,000    

  15 Membeli Bensin  JU-5    Rp          90,000   Rp    34,264,000    

  16 Penjualan 232 Air Galon @5000 JU-5  Rp        1,160,000     Rp    35,424,000    

  16 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-5    Rp        140,000   Rp    35,284,000    

  16 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-5    Rp        300,000   Rp    34,984,000    

  16 Membeli Bensin  JU-5    Rp          90,000   Rp    34,894,000    

  16 Pembelian Air 8000 L JU-5    Rp        400,000   Rp    34,494,000    

  16 Beban Angkut Pembelian JU-5    Rp        100,000   Rp    34,394,000    

  17 Penjualan 237 Air Galon @5000 JU-5  Rp        1,185,000     Rp    35,579,000    

  17 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-5    Rp        140,000   Rp    35,439,000    

  17 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-5    Rp        300,000   Rp    35,139,000    

  17 Membeli Bensin  JU-5    Rp          90,000   Rp    35,049,000    

  18 Penjualan 226 Air Galon @5000 JU-5  Rp        1,130,000     Rp    36,179,000    

  18 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-5    Rp        140,000   Rp    36,039,000    

  18 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-6    Rp        300,000   Rp    35,739,000    

  18 Membeli Bensin  JU-6    Rp          90,000   Rp    35,649,000    

  18 Pembelian Tutup Galon (3 ball @90.000) JU-6    Rp        270,000   Rp    35,379,000    

  19 Penjualan 213 Air Galon @5000 JU-6  Rp        1,065,000     Rp    36,444,000    

  19 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-6    Rp        140,000   Rp    36,304,000    

  19 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-6    Rp        300,000   Rp    36,004,000    

  19 Membeli Bensin  JU-6    Rp          90,000   Rp    35,914,000    

  19 Pembelian Air 8000 L JU-6    Rp        400,000   Rp    35,514,000    

  19 Beban Angkut Pembelian JU-6    Rp        100,000   Rp    35,414,000    

  20 Penjualan 241 Air Galon @5000 JU-6  Rp        1,205,000     Rp    36,619,000    
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  20 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-6    Rp        140,000   Rp    36,479,000    

  20 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-6    Rp        300,000   Rp    36,179,000    

  20 Membeli Bensin  JU-6    Rp          90,000   Rp    36,089,000    

  21 Penjualan 237 Air Galon @5000 JU-6  Rp        1,185,000     Rp    37,274,000    

  21 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-6    Rp        140,000   Rp    37,134,000    

  21 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-6    Rp        300,000   Rp    36,834,000    

  21 Membeli Bensin  JU-6    Rp          90,000   Rp    36,744,000    

  22 Penjualan 230 Air Galon @5000 JU-6  Rp        1,150,000     Rp    37,894,000    

  22 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-6    Rp        140,000   Rp    37,754,000    

  22 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-7    Rp        300,000   Rp    37,454,000    

  22 Membeli Bensin  JU-7    Rp          90,000   Rp    37,364,000    

  22 Pembelian Air 8000 L JU-7    Rp        400,000   Rp    36,964,000    

  22 Beban Angkut Pembelian JU-7    Rp        100,000   Rp    36,864,000    

  23 Penjualan 229 Air Galon @5000 JU-7  Rp        1,145,000     Rp    38,009,000    

  23 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-7    Rp        140,000   Rp    37,869,000    

  23 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-7    Rp        300,000   Rp    37,569,000    

  23 Membeli Bensin  JU-7    Rp          90,000   Rp    37,479,000    

  23 Pembayaran Beban Listrik   JU-7    Rp        100,000   Rp    37,379,000    

  24 Penjualan 231 Air Galon @5000 JU-7  Rp        1,155,000     Rp    38,534,000    

  24 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-7    Rp        140,000   Rp    38,394,000    

  24 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-7    Rp        300,000   Rp    38,094,000    

  24 Membeli Bensin  JU-7    Rp          90,000   Rp    38,004,000    

  25 Penjualan 215 Air Galon @5000 JU-7  Rp        1,075,000     Rp    39,079,000    

  25 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-7    Rp        140,000   Rp    38,939,000    

  25 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-7    Rp        300,000   Rp    38,639,000    

  25 Membeli Bensin  JU-7    Rp          90,000   Rp    38,549,000    
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  25 Pembelian Air 8000 L JU-7    Rp        400,000   Rp    38,149,000    

  25 Beban Angkut Pembelian JU-7    Rp        100,000   Rp    38,049,000    

  26 Penjualan 246 Air Galon @5000 JU-7  Rp        1,230,000     Rp    39,279,000    

  26 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-8    Rp        140,000   Rp    39,139,000    

  26 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-8    Rp        300,000   Rp    38,839,000    

  26 Membeli Bensin  JU-8    Rp          90,000   Rp    38,749,000    

  27 Penjualan 232 Air Galon @5000 JU-8  Rp        1,160,000     Rp    39,909,000    

  27 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-8    Rp        140,000   Rp    39,769,000    

  27 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-8    Rp        300,000   Rp    39,469,000    

  27 Membeli Bensin  JU-8    Rp          90,000   Rp    39,379,000    

  28 Penjualan 214 Air Galon @5000 JU-8  Rp        1,070,000     Rp    40,449,000    

  28 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-8    Rp        140,000   Rp    40,309,000    

  28 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-8    Rp        300,000   Rp    40,009,000    

  28 Membeli Bensin  JU-8    Rp          90,000   Rp    39,919,000    

  28 Pembelian Air 8000 L JU-8    Rp        400,000   Rp    39,519,000    

  28 Beban Angkut Pembelian JU-8    Rp        100,000   Rp    39,419,000    

  29 Penjualan 237 Air Galon @5000 JU-8  Rp        1,185,000     Rp    40,604,000    

  29 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-8    Rp        140,000   Rp    40,464,000    

  29 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-8    Rp        300,000   Rp    40,164,000    

  29 Membeli Bensin  JU-8    Rp          90,000   Rp    40,074,000    

  30 Penjualan 254 Air Galon @5000 JU-8  Rp        1,270,000     Rp    41,344,000    

  30 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-8    Rp        140,000   Rp    41,204,000    

  30 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-8    Rp        300,000   Rp    40,904,000    

  30 Membeli Bensin  JU-8    Rp          90,000   Rp    40,814,000    

  31 Penjualan 223 Air Galon @5000 JU-9  Rp        1,115,000     Rp    41,929,000    

  31 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-9    Rp        140,000   Rp    41,789,000    
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  31 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-9    Rp        300,000   Rp    41,489,000    

  31 Membeli Bensin  JU-9    Rp          90,000   Rp    41,399,000    

  31 Pembelian Air 8000 L JU-9    Rp        400,000   Rp    40,999,000    

  31 Beban Angkut Pembelian JU-9    Rp        100,000   Rp    40,899,000    

Feb 1 Penjualan 263 Air Galon @5000 JU-9  Rp        1,315,000     Rp    42,214,000    

2021 1 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-9    Rp        140,000   Rp    42,074,000    

  1 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-9    Rp        300,000   Rp    41,774,000    

  1 Membeli Bensin  JU-9    Rp          90,000   Rp    41,684,000    

  1 Pembelian Pulsa JU-9    Rp          50,000   Rp    41,634,000    

  1 Pembayaran Beban Listrik   JU-9    Rp        100,000   Rp    41,534,000    

  2 Penjualan 240 Air Galon @5000 JU-9  Rp        1,200,000     Rp    42,734,000    

  2 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-9    Rp        140,000   Rp    42,594,000    

  2 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-9    Rp        300,000   Rp    42,294,000    

  2 Membeli Bensin  JU-9    Rp          90,000   Rp    42,204,000    

  2 Pembelian Tutup Galon (3 ball @90.000) JU-9    Rp        270,000   Rp    41,934,000    

  2 Pembelian Sabun Sunlight JU-10    Rp          16,000   Rp    41,918,000    

  3 Penjualan 246 Air Galon @5000 JU-10  Rp        1,230,000     Rp    43,148,000    

  3 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-10    Rp        140,000   Rp    43,008,000    

  3 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-10    Rp        300,000   Rp    42,708,000    

  3 Membeli Bensin  JU-10    Rp          90,000   Rp    42,618,000    

  3 Pembelian Air 8000 L JU-10    Rp        400,000   Rp    42,218,000    

  3 Beban Angkut Pembelian JU-10    Rp        100,000   Rp    42,118,000    

  4 Penjualan 281 Air Galon @5000 JU-10  Rp        1,405,000     Rp    43,523,000    

  4 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-10    Rp        140,000   Rp    43,383,000    

  4 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-10    Rp        300,000   Rp    43,083,000    

  4 Membeli Bensin  JU-10    Rp          90,000   Rp    42,993,000    
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  5 Penjualan 292 Air Galon @5000 JU-10  Rp        1,460,000     Rp    44,453,000    

  5 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-10    Rp        140,000   Rp    44,313,000    

  5 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-10    Rp        300,000   Rp    44,013,000    

  5 Membeli Bensin  JU-10    Rp          90,000   Rp    43,923,000    

  6 Penjualan 274 Air Galon @5000 JU-10  Rp        1,370,000     Rp    45,293,000    

  6 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-10    Rp        140,000   Rp    45,153,000    

  6 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-10    Rp        300,000   Rp    44,853,000    

  6 Membeli Bensin  JU-10    Rp          90,000   Rp    44,763,000    

  6 Pembelian Air 8000 L JU-10    Rp        400,000   Rp    44,363,000    

  6 Beban Angkut Pembelian JU-10    Rp        100,000   Rp    44,263,000    

  7 Penjualan 289 Air Galon @5000 JU-11  Rp        1,445,000     Rp    45,708,000    

  7 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-11    Rp        140,000   Rp    45,568,000    

  7 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-11    Rp        300,000   Rp    45,268,000    

  7 Membeli Bensin  JU-11    Rp          90,000   Rp    45,178,000    

  8 Penjualan 302 Air Galon @5000 JU-11  Rp        1,510,000     Rp    46,688,000    

  8 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-11    Rp        140,000   Rp    46,548,000    

  8 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-11    Rp        300,000   Rp    46,248,000    

  8 Membeli Bensin  JU-11    Rp          90,000   Rp    46,158,000    

  9 Penjualan 275 Air Galon @5000 JU-11  Rp        1,375,000     Rp    47,533,000    

  9 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-11    Rp        140,000   Rp    47,393,000    

  9 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-11    Rp        300,000   Rp    47,093,000    

  9 Membeli Bensin  JU-11    Rp          90,000   Rp    47,003,000    

  9 Pembelian Air 8000 L JU-11    Rp        400,000   Rp    46,603,000    

  9 Beban Angkut Pembelian JU-11    Rp        100,000   Rp    46,503,000    

  10 Penjualan 286 Air Galon @5000 JU-11  Rp        1,430,000     Rp    47,933,000    

  10 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-11    Rp        140,000   Rp    47,793,000    
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  10 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-11    Rp        300,000   Rp    47,493,000    

  10 Membeli Bensin  JU-11    Rp          90,000   Rp    47,403,000    

  11 Penjualan 311 Air Galon @5000 JU-11  Rp        1,555,000     Rp    48,958,000    

  11 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-12    Rp        140,000   Rp    48,818,000    

  11 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-12    Rp        300,000   Rp    48,518,000    

  11 Membeli Bensin  JU-12    Rp          90,000   Rp    48,428,000    

  11 

Pembelian Perlengkapan (20 Galon 

@30.000) JU-12    Rp        600,000   Rp    47,828,000    

  12 Penjualan 296 Air Galon @5000 JU-12  Rp        1,480,000     Rp    49,308,000    

  12 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-12    Rp        140,000   Rp    49,168,000    

  12 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-12    Rp        300,000   Rp    48,868,000    

  12 Membeli Bensin  JU-12    Rp          90,000   Rp    48,778,000    

  12 Pembelian Air 8000 L JU-12    Rp        400,000   Rp    48,378,000    

  12 Beban Angkut Pembelian JU-12    Rp        100,000   Rp    48,278,000    

  13 Penjualan 291 Air Galon @5000 JU-12  Rp        1,455,000     Rp    49,733,000    

  13 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-12    Rp        140,000   Rp    49,593,000    

  13 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-12    Rp        300,000   Rp    49,293,000    

  13 Membeli Bensin  JU-12    Rp          90,000   Rp    49,203,000    

  13 Pembayaran Beban Listrik   JU-12    Rp        100,000   Rp    49,103,000    

  14 Penjualan 306 Air Galon @5000 JU-12  Rp        1,530,000     Rp    50,633,000    

  14 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-12    Rp        140,000   Rp    50,493,000    

  14 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-12    Rp        300,000   Rp    50,193,000    

  14 Membeli Bensin  JU-12    Rp          90,000   Rp    50,103,000    

  14 Pembelian Tutup Galon (3 ball @90.000) JU-12    Rp        270,000   Rp    49,833,000    

  15 Penjualan 264 Air Galon @5000 JU-13  Rp        1,320,000     Rp    51,153,000    

  15 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-13    Rp        140,000   Rp    51,013,000    

  15 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-13    Rp        300,000   Rp    50,713,000    
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  15 Membeli Bensin  JU-13    Rp          90,000   Rp    50,623,000    

  15 Pembelian Air 8000 L JU-13    Rp        400,000   Rp    50,223,000    

  15 Beban Angkut Pembelian JU-13    Rp        100,000   Rp    50,123,000    

  16 Penjualan 312 Air Galon @5000 JU-13  Rp        1,560,000     Rp    51,683,000    

  16 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-13    Rp        140,000   Rp    51,543,000    

  16 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-13    Rp        300,000   Rp    51,243,000    

  16 Membeli Bensin  JU-13    Rp          90,000   Rp    51,153,000    

  17 Penjualan 301 Air Galon @5000 JU-13  Rp        1,505,000     Rp    52,658,000    

  17 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-13    Rp        140,000   Rp    52,518,000    

  17 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-13    Rp        300,000   Rp    52,218,000    

  17 Membeli Bensin  JU-13    Rp          90,000   Rp    52,128,000    

  17 Pembelian Air 8000 L JU-13    Rp        400,000   Rp    51,728,000    

  17 Beban Angkut Pembelian JU-13    Rp        100,000   Rp    51,628,000    

  18 Penjualan 283 Galon @5000 JU-13  Rp        1,415,000     Rp    53,043,000    

  18 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-13    Rp        140,000   Rp    52,903,000    

  18 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-13    Rp        300,000   Rp    52,603,000    

  18 Membeli Bensin  JU-14    Rp          90,000   Rp    52,513,000    

  19 Penjualan 297 Air Galon @5000 JU-14  Rp        1,485,000     Rp    53,998,000    

  19 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-14    Rp        140,000   Rp    53,858,000    

  19 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-14    Rp        300,000   Rp    53,558,000    

  19 Membeli Bensin  JU-14    Rp          90,000   Rp    53,468,000    

  19 Pembelian Air 8000 L JU-14    Rp        400,000   Rp    53,068,000    

  19 Beban Angkut Pembelian JU-14    Rp        100,000   Rp    52,968,000    

  20 Penjualan 314 Air Galon @5000 JU-14  Rp        1,570,000     Rp    54,538,000    

  20 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-14    Rp        140,000   Rp    54,398,000    

  20 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-14    Rp        300,000   Rp    54,098,000    



81 
 

 

  20 Membeli Bensin  JU-14    Rp          90,000   Rp    54,008,000    

  21 Penjualan 308 Air Galon @5000 JU-14  Rp        1,540,000     Rp    55,548,000    

  21 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-14    Rp        140,000   Rp    55,408,000    

  21 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-14    Rp        300,000   Rp    55,108,000    

  21 Membeli Bensin  JU-14    Rp          90,000   Rp    55,018,000    

  21 Pembelian Air 8000 L JU-14    Rp        400,000   Rp    54,618,000    

  21 Beban Angkut Pembelian JU-14    Rp        100,000   Rp    54,518,000    

  22 Penjualan 316 Air Galon @5000 JU-14  Rp        1,580,000     Rp    56,098,000    

  22 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-14    Rp        140,000   Rp    55,958,000    

  22 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-14    Rp        300,000   Rp    55,658,000    

  22 Membeli Bensin  JU-15    Rp          90,000   Rp    55,568,000    

  23 Penjualan 290 Air Galon @5000 JU-15  Rp        1,450,000     Rp    57,018,000    

  23 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-15    Rp        140,000   Rp    56,878,000    

  23 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-15    Rp        300,000   Rp    56,578,000    

  23 Membeli Bensin  JU-15    Rp          90,000   Rp    56,488,000    

  23 Pembayaran Beban Listrik   JU-15    Rp        100,000   Rp    56,388,000    

  24 Penjualan 286 Air Galon @5000 JU-15  Rp        1,430,000     Rp    57,818,000    

  24 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-15    Rp        140,000   Rp    57,678,000    

  24 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-15    Rp        300,000   Rp    57,378,000    

  24 Membeli Bensin  JU-15    Rp          90,000   Rp    57,288,000    

  24 Pembelian Sabun Sunlight JU-15    Rp            5,000   Rp    57,283,000    

  25 Penjualan 317 Air Galon @5000 JU-15  Rp        1,585,000     Rp    58,868,000    

  25 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-15    Rp        140,000   Rp    58,728,000    

  25 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-15    Rp        300,000   Rp    58,428,000    

  25 Membeli Bensin  JU-15    Rp          90,000   Rp    58,338,000    

  25 Pembelian Air 8000 L JU-15    Rp        400,000   Rp    57,938,000    
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  25 Beban Angkut Pembelian JU-15    Rp        100,000   Rp    57,838,000    

  26 Penjualan 302 Air Galon @5000 JU-15  Rp        1,510,000     Rp    59,348,000    

  26 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-15    Rp        140,000   Rp    59,208,000    

  26 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-15    Rp        300,000   Rp    58,908,000    

  26 Membeli Bensin  JU-16    Rp          90,000   Rp    58,818,000    

  27 Penjualan 318 Air Galon @5000 JU-16  Rp        1,590,000     Rp    60,408,000    

  27 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-16    Rp        140,000   Rp    60,268,000    

  27 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-16    Rp        300,000   Rp    59,968,000    

  27 Membeli Bensin  JU-16    Rp          90,000   Rp    59,878,000    

  27 Pembelian Air 8000 L JU-16    Rp        400,000   Rp    59,478,000    

  27 Beban Angkut Pembelian JU-16    Rp        100,000   Rp    59,378,000    

  28 Penjualan 281 Air Galon @5000 JU-16  Rp        1,405,000     Rp    60,783,000    

  28 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-16    Rp        140,000   Rp    60,643,000    

  28 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-16    Rp        300,000   Rp    60,343,000    

  28 Membeli Bensin  JU-16    Rp          90,000   Rp    60,253,000    

Mar 1 Penjualan 307 Air Galon @5000 JU-16  Rp        1,535,000     Rp    61,788,000    

2021 1 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-16    Rp        140,000   Rp    61,648,000    

  1 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-16    Rp        300,000   Rp    61,348,000    

  1 Membeli Bensin  JU-16    Rp          90,000   Rp    61,258,000    

  1 Pembelian Pulsa JU-16    Rp          50,000   Rp    61,208,000    

  1 Pembelian Air 8000 L JU-16    Rp        400,000   Rp    60,808,000    

  1 Beban Angkut Pembelian JU-16    Rp        100,000   Rp    60,708,000    

  2 Penjualan 319 Air Galon @5000 JU-16  Rp        1,595,000     Rp    62,303,000    

  2 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-16    Rp        140,000   Rp    62,163,000    

  2 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-17    Rp        300,000   Rp    61,863,000    

  2 Membeli Bensin  JU-17    Rp          90,000   Rp    61,773,000    
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  2 Pembelian Tutup Galon (3 ball @90.000) JU-17    Rp        270,000   Rp    61,503,000    

  3 Penjualan 308 Air Galon @5000 JU-17  Rp        1,540,000     Rp    63,043,000    

  3 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-17    Rp        140,000   Rp    62,903,000    

  3 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-17    Rp        300,000   Rp    62,603,000    

  3 Membeli Bensin  JU-17    Rp          90,000   Rp    62,513,000    

  3 Pembelian Air 8000 L JU-17    Rp        400,000   Rp    62,113,000    

  3 Beban Angkut Pembelian JU-17    Rp        100,000   Rp    62,013,000    

  4 Penjualan 312 Air Galon @5000 JU-17  Rp        1,560,000     Rp    63,573,000    

  4 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-17    Rp        140,000   Rp    63,433,000    

  4 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-17    Rp        300,000   Rp    63,133,000    

  4 Membeli Bensin  JU-17    Rp          90,000   Rp    63,043,000    

  4 Pembayaran Beban Listrik   JU-17    Rp        100,000   Rp    62,943,000    

  4 Pembelian Sabun Sunlight JU-17    Rp            5,000   Rp    62,938,000    

  5 Penjualan 297 Air Galon @5000 JU-17  Rp        1,485,000     Rp    64,423,000    

  5 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-17    Rp        140,000   Rp    64,283,000    

  5 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-17    Rp        300,000   Rp    63,983,000    

  5 Membeli Bensin  JU-17    Rp          90,000   Rp    63,893,000    

  5 Pembelian Air 8000 L JU-18    Rp        400,000   Rp    63,493,000    

  5 Beban Angkut Pembelian JU-18    Rp        100,000   Rp    63,393,000    

  6 Penjualan 281 Air Galon @5000 JU-18  Rp        1,405,000     Rp    64,798,000    

  6 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-18    Rp        140,000   Rp    64,658,000    

  6 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-18    Rp        300,000   Rp    64,358,000    

  6 Membeli Bensin  JU-18    Rp          90,000   Rp    64,268,000    

  7 Penjualan 301 Air Galon @5000 JU-18  Rp        1,505,000     Rp    65,773,000    

  7 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-18    Rp        140,000   Rp    65,633,000    

  7 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-18    Rp        300,000   Rp    65,333,000    
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  7 Membeli Bensin  JU-18    Rp          90,000   Rp    65,243,000    

  7 Pembelian Air 8000 L JU-18    Rp        400,000   Rp    64,843,000    

  7 Beban Angkut Pembelian JU-18    Rp        100,000   Rp    64,743,000    

  8 Penjualan 323 Air Galon @5000 JU-18  Rp        1,615,000     Rp    66,358,000    

  8 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-18    Rp        140,000   Rp    66,218,000    

  8 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-18    Rp        300,000   Rp    65,918,000    

  8 Membeli Bensin  JU-18    Rp          90,000   Rp    65,828,000    

  9 Penjualan 316 Air Galon @5000 JU-18  Rp        1,580,000     Rp    67,408,000    

  9 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-18    Rp        140,000   Rp    67,268,000    

  9 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-18    Rp        300,000   Rp    66,968,000    

  9 Membeli Bensin  JU-18    Rp          90,000   Rp    66,878,000    

  9 Pembelian Air 8000 L JU-18    Rp        400,000   Rp    66,478,000    

  9 Beban Angkut Pembelian JU-18    Rp        100,000   Rp    66,378,000    

  10 Penjualan 291 Air Galon @5000 JU-19  Rp        1,455,000     Rp    67,833,000    

  10 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-19    Rp        140,000   Rp    67,693,000    

  10 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-19    Rp        300,000   Rp    67,393,000    

  10 Membeli Bensin  JU-19    Rp          90,000   Rp    67,303,000    

  10 Biaya Uji Laboratorium JU-19    Rp        365,000   Rp    66,938,000    

  11 Penjualan 306 Air Galon @5000 JU-19  Rp        1,530,000     Rp    68,468,000    

  11 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-19    Rp        140,000   Rp    68,328,000    

  11 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-19    Rp        300,000   Rp    68,028,000    

  11 Membeli Bensin  JU-19    Rp          90,000   Rp    67,938,000    

  11 

Pembelian Perlengkapan (20 Galon 

@30.000) JU-19    Rp        600,000   Rp    67,338,000    

  12 Penjualan 316 Air Galon @5000 JU-19  Rp        1,580,000     Rp    68,918,000    

  12 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-19    Rp        140,000   Rp    68,778,000    

  12 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-19    Rp        300,000   Rp    68,478,000    
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  12 Membeli Bensin  JU-19    Rp          90,000   Rp    68,388,000    

  12 Pembelian Air 8000 L JU-19    Rp        400,000   Rp    67,988,000    

  12 Beban Angkut Pembelian JU-19    Rp        100,000   Rp    67,888,000    

  13 Penjualan 314 Air Galon @5000 JU-19  Rp        1,570,000     Rp    69,458,000    

  13 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-19    Rp        140,000   Rp    69,318,000    

  13 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-19    Rp        300,000   Rp    69,018,000    

  13 Membeli Bensin  JU-19    Rp          90,000   Rp    68,928,000    

  13 Pembayaran Beban Listrik   JU-20    Rp        100,000   Rp    68,828,000    

  13 Pembelian Sabun Sunlight JU-20    Rp          16,000   Rp    68,812,000    

  14 Penjualan 302 Air Galon @5000 JU-20  Rp        1,510,000     Rp    70,322,000    

  14 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-20    Rp        140,000   Rp    70,182,000    

  14 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-20    Rp        300,000   Rp    69,882,000    

  14 Membeli Bensin  JU-20    Rp          90,000   Rp    69,792,000    

  14 Pembelian Air 8000 L JU-20    Rp        400,000   Rp    69,392,000    

  14 Beban Angkut Pembelian JU-20    Rp        100,000   Rp    69,292,000    

  15 Penjualan 297 Air Galon @5000 JU-20  Rp        1,485,000     Rp    70,777,000    

  15 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-20    Rp        140,000   Rp    70,637,000    

  15 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-20    Rp        300,000   Rp    70,337,000    

  15 Membeli Bensin  JU-20    Rp          90,000   Rp    70,247,000    

  16 Penjualan 286 Air Galon @5000 JU-20  Rp        1,430,000     Rp    71,677,000    

  16 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-20    Rp        140,000   Rp    71,537,000    

  16 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-20    Rp        300,000   Rp    71,237,000    

  16 Membeli Bensin  JU-20    Rp          90,000   Rp    71,147,000    

  16 Pembelian Air 8000 L JU-20    Rp        400,000   Rp    70,747,000    

  16 Beban Angkut Pembelian JU-20    Rp        100,000   Rp    70,647,000    

  17 Penjualan 318 Air Galon @5000 JU-20  Rp        1,590,000     Rp    72,237,000    
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  17 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-20    Rp        140,000   Rp    72,097,000    

  17 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-20    Rp        300,000   Rp    71,797,000    

  17 Membeli Bensin  JU-21    Rp          90,000   Rp    71,707,000    

  17 Pembelian Tutup Galon (3 ball @90.000) JU-21    Rp        270,000   Rp    71,437,000    

  18 Penjualan 304 Air Galon @5000 JU-21  Rp        1,520,000     Rp    72,957,000    

  18 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-21    Rp        140,000   Rp    72,817,000    

  18 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-21    Rp        300,000   Rp    72,517,000    

  18 Membeli Bensin  JU-21    Rp          90,000   Rp    72,427,000    

  18 Pembelian Air 8000 L JU-21    Rp        400,000   Rp    72,027,000    

  18 Beban Angkut Pembelian JU-21    Rp        100,000   Rp    71,927,000    

  19 Penjualan 310 Air Galon @5000 JU-21  Rp        1,550,000     Rp    73,477,000    

  19 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-21    Rp        140,000   Rp    73,337,000    

  19 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-21    Rp        300,000   Rp    73,037,000    

  19 Membeli Bensin  JU-21    Rp          90,000   Rp    72,947,000    

  20 Penjualan 321 Air Galon @5000 JU-21  Rp        1,605,000     Rp    74,552,000    

  20 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-21    Rp        140,000   Rp    74,412,000    

  20 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-21    Rp        300,000   Rp    74,112,000    

  20 Membeli Bensin  JU-21    Rp          90,000   Rp    74,022,000    

  20 Pembelian Air 8000 L JU-21    Rp        400,000   Rp    73,622,000    

  20 Beban Angkut Pembelian JU-21    Rp        100,000   Rp    73,522,000    

  21 Penjualan 292 Air Galon @5000 JU-21  Rp        1,460,000     Rp    74,982,000    

  21 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-21    Rp        140,000   Rp    74,842,000    

  21 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-22    Rp        300,000   Rp    74,542,000    

  21 Membeli Bensin  JU-22    Rp          90,000   Rp    74,452,000    

  22 Penjualan 316 Air Galon @5000 JU-22  Rp        1,580,000     Rp    76,032,000    

  22 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-22    Rp        140,000   Rp    75,892,000    
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  22 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-22    Rp        300,000   Rp    75,592,000    

  22 Membeli Bensin  JU-22    Rp          90,000   Rp    75,502,000    

  22 Pembelian Air 8000 L JU-22    Rp        400,000   Rp    75,102,000    

  22 Beban Angkut Pembelian JU-22    Rp        100,000   Rp    75,002,000    

  23 Penjualan 315 Air Galon @5000 JU-22  Rp        1,575,000     Rp    76,577,000    

  23 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-22    Rp        140,000   Rp    76,437,000    

  23 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-22    Rp        300,000   Rp    76,137,000    

  23 Membeli Bensin  JU-22    Rp          90,000   Rp    76,047,000    

  23 Pembayaran Beban Listrik   JU-22    Rp        100,000   Rp    75,947,000    

  24 Penjualan 307 Air Galon @5000 JU-22  Rp        1,535,000     Rp    77,482,000    

  24 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-22    Rp        140,000   Rp    77,342,000    

  24 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-22    Rp        300,000   Rp    77,042,000    

  24 Membeli Bensin  JU-22    Rp          90,000   Rp    76,952,000    

  24 Pembelian Air 8000 L JU-22    Rp        400,000   Rp    76,552,000    

  24 Beban Angkut Pembelian JU-22    Rp        100,000   Rp    76,452,000    

  25 Penjualan 324 Air Galon @5000 JU-22  Rp        1,620,000     Rp    78,072,000    

  25 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-23    Rp        140,000   Rp    77,932,000    

  25 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-23    Rp        300,000   Rp    77,632,000    

  25 Membeli Bensin  JU-23    Rp          90,000   Rp    77,542,000    

  26 Penjualan 310 Air Galon @5000 JU-23  Rp        1,550,000     Rp    79,092,000    

  26 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-23    Rp        140,000   Rp    78,952,000    

  26 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-23    Rp        300,000   Rp    78,652,000    

  26 Membeli Bensin  JU-23    Rp          90,000   Rp    78,562,000    

  26 Pembelian Air 8000 L JU-23    Rp        400,000   Rp    78,162,000    

  26 Beban Angkut Pembelian JU-23    Rp        100,000   Rp    78,062,000    

  27 Penjualan 326 Air Galon @5000 JU-23  Rp        1,630,000     Rp    79,692,000    
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  27 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-23    Rp        140,000   Rp    79,552,000    

  27 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-23    Rp        300,000   Rp    79,252,000    

  27 Membeli Bensin  JU-23    Rp          90,000   Rp    79,162,000    

  28 Penjualan 307 Air Galon @5000 JU-23  Rp        1,535,000     Rp    80,697,000    

  28 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-23    Rp        140,000   Rp    80,557,000    

  28 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-23    Rp        300,000   Rp    80,257,000    

  28 Membeli Bensin  JU-23    Rp          90,000   Rp    80,167,000    

  28 Pembelian Air 8000 L JU-23    Rp        400,000   Rp    79,767,000    

  28 Beban Angkut Pembelian JU-23    Rp        100,000   Rp    79,667,000    

  29 Penjualan 311 Air Galon @5000 JU-23  Rp        1,555,000     Rp    81,222,000    

  29 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-23    Rp        140,000   Rp    81,082,000    

  29 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-24    Rp        300,000   Rp    80,782,000    

  29 Membeli Bensin  JU-24    Rp          90,000   Rp    80,692,000    

  30 Penjualan 294 Air Galon @5000 JU-24  Rp        1,470,000     Rp    82,162,000    

  30 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-24    Rp        140,000   Rp    82,022,000    

  30 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-24    Rp        300,000   Rp    81,722,000    

  30 Membeli Bensin  JU-24    Rp          90,000   Rp    81,632,000    

  30 Pembelian Air 8000 L JU-24    Rp        400,000   Rp    81,232,000    

  30 Beban Angkut Pembelian JU-24    Rp        100,000   Rp    81,132,000    

  31 Penjualan 318 Air Galon @5000 JU-24  Rp        1,590,000     Rp    82,722,000    

  31 Membayar Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-24    Rp        140,000   Rp    82,582,000    

  31 Membayar Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-24    Rp        300,000   Rp    82,282,000    

  31 Membeli Bensin  JU-24    Rp          90,000   Rp    82,192,000    
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Perlengkapan 

  
 No. Akun : 112  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit  

 

Kredit  

Jan   Saldo Awal       Rp        680,000   

2021 3 Perlengkapan Tutup Galon (3 ball @90.000) JU-2  Rp          270,000    Rp        950,000   

  18 Perlengkapan Tutup Galon (3 ball @90.000) JU-6  Rp          270,000    Rp      1,220,000   

Feb 2 Perlengkapan Tutup Galon (3 ball @90.000) JU-9  Rp          270,000    Rp      1,490,000   

  11 Perlengkapan (20 Galon @30.000) JU-12  Rp          600,000    Rp      2,090,000   

  14 Perlengkapan Tutup Galon (3 ball @90.000) JU-13  Rp          270,000    Rp      2,360,000   

Mar 2 Perlengkapan Tutup Galon (3 ball @90.000) JU-17  Rp          270,000    Rp      2,630,000   

  11 Perlengkapan (20 Galon @30.000) JU-19  Rp          600,000    Rp      3,230,000   

  17 Perlengkapan Tutup Galon (3 ball @90.000) JU-21  Rp          270,000    Rp      3,500,000   

 

Penjualan 

  
 No. Akun : 411  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Jan 1 Penjualan 184 Air Galon @5000 JU-1    Rp        920,000     Rp           920,000  

2021 2 Penjualan 198 Air Galon @5000 JU-1    Rp        990,000     Rp         1,910,000  

  3 Penjualan 196 Air Galon @5000 JU-2    Rp        980,000     Rp         2,890,000  

  4 Penjualan 202 Air Galon @5000 JU-2    Rp      1,010,000     Rp         3,900,000  

  5 Penjualan 216 Air Galon @5000 JU-2    Rp      1,080,000     Rp         4,980,000  

  6 Penjualan 172 Air Galon @5000 JU-3    Rp        860,000     Rp         5,840,000  

  7 Penjualan 187 Air Galon @5000 JU-3    Rp        935,000     Rp         6,775,000  

  8 Penjualan 226 Air Galon @5000 JU-3    Rp      1,130,000     Rp         7,905,000  
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  9 Penjualan 193 Air Galon @5000 JU-3    Rp        965,000     Rp         8,870,000  

  10 Penjualan 214 Air Galon @5000 JU-3    Rp      1,070,000     Rp         9,940,000  

  11 Penjualan 225 Air Galon @5000 JU-4    Rp      1,125,000     Rp       11,065,000  

  12 Penjualan 197 Air Galon @5000 JU4    Rp        985,000     Rp       12,050,000  

  13 Penjualan 211 Air Galon @5000 JU4    Rp      1,055,000     Rp       13,105,000  

  14 Penjualan 204 Air Galon @5000 JU-5    Rp      1,020,000     Rp       14,125,000  

  15 Penjualan 206 Air Galon @5000 JU-5    Rp      1,030,000     Rp       15,155,000  

  16 Penjualan 232 Air Galon @5000 JU-5    Rp      1,160,000     Rp       16,315,000  

  17 Penjualan 237 Air Galon @5000 JU-5    Rp      1,185,000     Rp       17,500,000  

  18 Penjualan 226 Air Galon @5000 JU-5    Rp      1,130,000     Rp       18,630,000  

  19 Penjualan 213 Air Galon @5000 JU-6    Rp      1,065,000     Rp       19,695,000  

  20 Penjualan 241 Air Galon @5000 JU-6    Rp      1,205,000     Rp       20,900,000  

  21 Penjualan 237 Air Galon @5000 JU-6    Rp      1,185,000     Rp       22,085,000  

  22 Penjualan 230 Air Galon @5000 JU-6    Rp      1,150,000     Rp       23,235,000  

  23 Penjualan 229 Air Galon @5000 JU-7    Rp      1,145,000     Rp       24,380,000  

  24 Penjualan 231 Air Galon @5000 JU-7    Rp      1,155,000     Rp       25,535,000  

  25 Penjualan 215 Air Galon @5000 JU-7    Rp      1,075,000     Rp       26,610,000  

  26 Penjualan 246 Air Galon @5000 JU-7    Rp      1,230,000     Rp       27,840,000  

  27 Penjualan 232 Air Galon @5000 JU-7    Rp      1,160,000     Rp       29,000,000  

  28 Penjualan 214 Air Galon @5000 JU-7    Rp      1,070,000     Rp       30,070,000  

  29 Penjualan 237 Air Galon @5000 JU-7    Rp      1,185,000     Rp       31,255,000  

  30 Penjualan 254 Air Galon @5000 JU-7    Rp      1,270,000     Rp       32,525,000  

  31 Penjualan 223 Air Galon @5000 JU-9    Rp      1,115,000     Rp       33,640,000  

Feb 1 Penjualan 263 Air Galon @5000 JU-9    Rp      1,315,000     Rp       34,955,000  

2021 2 Penjualan 240 Air Galon @5000 JU-9    Rp      1,200,000     Rp       36,155,000  

  3 Penjualan 246 Air Galon @5000 JU-10    Rp      1,230,000     Rp       37,385,000  
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  4 Penjualan 281 Air Galon @5000 JU-10    Rp      1,405,000     Rp       38,790,000  

  5 Penjualan 292 Air Galon @5000 JU-10    Rp      1,460,000     Rp       40,250,000  

  6 Penjualan 274 Air Galon @5000 JU-10    Rp      1,370,000     Rp       41,620,000  

  7 Penjualan 289 Air Galon @5000 JU-11    Rp      1,445,000     Rp       43,065,000  

  8 Penjualan 302 Air Galon @5000 JU-11    Rp      1,510,000     Rp       44,575,000  

  9 Penjualan 275 Air Galon @5000 JU-11    Rp      1,375,000     Rp       45,950,000  

  10 Penjualan 286 Air Galon @5000 JU-11    Rp      1,430,000     Rp       47,380,000  

  11 Penjualan 311 Air Galon @5000 JU-11    Rp      1,555,000     Rp       48,935,000  

  12 Penjualan 296 Air Galon @5000 JU-12    Rp      1,480,000     Rp       50,415,000  

  13 Penjualan 291 Air Galon @5000 JU-12    Rp      1,455,000     Rp       51,870,000  

  14 Penjualan 306 Air Galon @5000 JU-12    Rp      1,530,000     Rp       53,400,000  

  15 Penjualan 264 Air Galon @5000 JU-13    Rp      1,320,000     Rp       54,720,000  

  16 Penjualan 312 Air Galon @5000 JU-13    Rp      1,560,000     Rp       56,280,000  

  17 Penjualan 301 Air Galon @5000 JU-13    Rp      1,505,000     Rp       57,785,000  

  18 Penjualan 283 Air Galon @5000 JU-13    Rp      1,415,000     Rp       59,200,000  

  19 Penjualan 297 Air Galon @5000 JU-14    Rp      1,485,000     Rp       60,685,000  

  20 Penjualan 314 Air Galon @5000 JU-14    Rp      1,570,000     Rp       62,255,000  

  21 Penjualan 308 Air Galon @5000 JU-14    Rp      1,540,000     Rp       63,795,000  

  22 Penjualan 316 Air Galon @5000 JU-14    Rp      1,580,000     Rp       65,375,000  

  23 Penjualan 290 Air Galon @5000 JU-15    Rp      1,450,000     Rp       66,825,000  

  24 Penjualan 286 Air Galon @5000 JU-15    Rp      1,430,000     Rp       68,255,000  

  25 Penjualan 317 Air Galon @5000 JU-15    Rp      1,585,000     Rp       69,840,000  

  26 Penjualan 302 Air Galon @5000 JU-15    Rp      1,510,000     Rp       71,350,000  

  27 Penjualan 318 Air Galon @5000 JU-16    Rp      1,590,000     Rp       72,940,000  

  28 Penjualan 281 Air Galon @5000 JU-16    Rp      1,405,000     Rp       74,345,000  

Mar 1 Penjualan 307 Air Galon @5000 JU-16    Rp      1,535,000     Rp       75,880,000  
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2021 2 Penjualan 319 Air Galon @5000 JU-16    Rp      1,595,000     Rp       77,475,000  

  3 Penjualan 308 Air Galon @5000 JU-17    Rp      1,540,000     Rp       79,015,000  

  4 Penjualan 312 Air Galon @5000 JU-17    Rp      1,560,000     Rp       80,575,000  

  5 Penjualan 297 Air Galon @5000 JU-17    Rp      1,485,000     Rp       82,060,000  

  6 Penjualan 281 Air Galon @5000 JU-18    Rp      1,405,000     Rp       83,465,000  

  7 Penjualan 301 Air Galon @5000 JU-18    Rp      1,505,000     Rp       84,970,000  

  8 Penjualan 323 Air Galon @5000 JU-18    Rp      1,615,000     Rp       86,585,000  

  9 Penjualan 316 Air Galon @5000 JU-18    Rp      1,580,000     Rp       88,165,000  

  10 Penjualan 291 Air Galon @5000 JU-19    Rp      1,455,000     Rp       89,620,000  

  11 Penjualan 306 Air Galon @5000 JU-19    Rp      1,530,000     Rp       91,150,000  

  12 Penjualan 316 Air Galon @5000 JU-19    Rp      1,580,000     Rp       92,730,000  

  13 Penjualan 314 Air Galon @5000 JU-19    Rp      1,570,000     Rp       94,300,000  

  14 Penjualan 302 Air Galon @5000 JU-19    Rp      1,510,000     Rp       95,810,000  

  15 Penjualan 297 Air Galon @5000 JU-19    Rp      1,485,000     Rp       97,295,000  

  16 Penjualan 286 Air Galon @5000 JU-19    Rp      1,430,000     Rp       98,725,000  

  17 Penjualan 318 Air Galon @5000 JU-19    Rp      1,590,000     Rp     100,315,000  

  18 Penjualan 304 Air Galon @5000 JU-20    Rp      1,520,000     Rp     101,835,000  

  19 Penjualan 310 Air Galon @5000 JU-20    Rp      1,550,000     Rp     103,385,000  

  20 Penjualan 321 Air Galon @5000 JU-20    Rp      1,605,000     Rp     104,990,000  

  21 Penjualan 292 Air Galon @5000 JU-20    Rp      1,460,000     Rp     106,450,000  

  22 Penjualan 316 Air Galon @5000 JU-22    Rp      1,580,000     Rp     108,030,000  

  23 Penjualan 315 Air Galon @5000 JU-22    Rp      1,575,000     Rp     109,605,000  

  24 Penjualan 307 Air Galon @5000 JU-22    Rp      1,535,000     Rp     111,140,000  

  25 Penjualan 324 Air Galon @5000 JU-22    Rp      1,620,000     Rp     112,760,000  

  26 Penjualan 310 Air Galon @5000 JU-23    Rp      1,550,000     Rp     114,310,000  

  27 Penjualan 326 Air Galon @5000 JU-23    Rp      1,630,000     Rp     115,940,000  



93 
 

 

  28 Penjualan 307 Air Galon @5000 JU-23    Rp      1,535,000     Rp     117,475,000  

  29 Penjualan 311 Air Galon @5000 JU-23    Rp      1,555,000     Rp     119,030,000  

  30 Penjualan 294 Air Galon @5000 JU-24    Rp      1,470,000     Rp     120,500,000  

  31 Penjualan 318 Air Galon @5000 JU-24    Rp      1,590,000     Rp     122,090,000  

 

Pembelian 

  
 No. Akun : 501  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Jan 2 Pembelian Air 8000 L JU-2  Rp          400,000     Rp        400,000    

 2021 4 Pembelian Air 8000 L JU-2  Rp          400,000     Rp        800,000    

  7 Pembelian Air 8000 L JU-3  Rp          400,000     Rp      1,200,000    

  10 Pembelian Air 800 0L JU-4  Rp          400,000     Rp      1,600,000    

  13 Pembelian Air 8000 L JU-4  Rp          400,000     Rp      2,000,000    

  16 Pembelian Air 800 0L JU-5  Rp          400,000     Rp      2,400,000    

  19 Pembelian Air 8000 L JU-6  Rp          400,000     Rp      2,800,000    

  22 Pembelian Air 8000L JU-7  Rp          400,000     Rp      3,200,000    

  25 Pembelian Air 8000 L JU-7  Rp          400,000     Rp      3,600,000    

  28 Pembelian Air 8000 L JU-8  Rp          400,000     Rp      4,000,000    

  31 Pembelian Air 8000 L JU-9  Rp          400,000     Rp      4,400,000    

Feb 3 Pembelian Air 8000 L JU-10  Rp          400,000     Rp      4,800,000    

  6 Pembelian Air 8000 L JU-11  Rp          400,000     Rp      5,200,000    

  9 Pembelian Air 8000 L JU-11  Rp          400,000     Rp      5,600,000    

  12 Pembelian Air 8000 L JU-12  Rp          400,000     Rp      6,000,000    

  15 Pembelian Air 8000 L JU-13  Rp          400,000     Rp      6,400,000    

  17 Pembelian Air 8000 L JU-13  Rp          400,000     Rp      6,800,000    

  19 Pembelian Air 8000 L JU-14  Rp          400,000     Rp      7,200,000    
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  21 Pembelian Air 8000 L JU-14  Rp          400,000     Rp      7,600,000    

  25 Pembelian Air 8000 L JU-15  Rp          400,000     Rp      8,000,000    

  27 Pembelian Air 8000 L JU-16  Rp          400,000     Rp      8,400,000    

Mar 1 Pembelian Air 8000 L JU-16  Rp          400,000     Rp      8,800,000    

 

3 Pembelian Air 8000 L JU-17  Rp          400,000     Rp      9,200,000    

  5 Pembelian Air 8000 L JU-17  Rp          400,000     Rp      9,600,000    

  7 Pembelian Air 8000 L JU-18  Rp          400,000     Rp    10,000,000    

  9 Pembelian Air 8000 L JU-18  Rp          400,000     Rp    10,400,000    

  12 Pembelian Air 8000 L JU-19  Rp          400,000     Rp    10,800,000    

  14 Pembelian Air 8000 L JU-20  Rp          400,000     Rp    11,200,000    

  16 Pembelian Air 8000 L JU-20  Rp          400,000     Rp    11,600,000    

  18 Pembelian Air 8000 L JU-21  Rp          400,000     Rp    12,000,000    

  20 Pembelian Air 8000 L JU-21  Rp          400,000     Rp    12,400,000    

  22 Pembelian Air 8000 L JU-22  Rp          400,000     Rp    12,800,000    

  24 Pembelian Air 8000 L JU-22  Rp          400,000     Rp    13,200,000    

  26 Pembelian Air 8000 L JU-23  Rp          400,000     Rp    13,600,000    

  28 Pembelian Air 8000 L JU-23  Rp          400,000     Rp    14,000,000    

  30 Pembelian Air 8000 L JU-24  Rp          400,000     Rp    14,400,000    

 

Beban Gaji Karyawan (Cuci dan Isi Galon) 

  
 No. Akun : 511  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Jan 1 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-1  Rp          140,000     Rp        140,000    

2021 2 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-2  Rp          140,000     Rp        280,000    

  3 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-2  Rp          140,000     Rp        420,000    

  4 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-2  Rp          140,000     Rp        560,000    
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  5 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-2  Rp          140,000     Rp        700,000    

  6 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-3  Rp          140,000     Rp        840,000    

  7 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-3  Rp          140,000     Rp        980,000    

  8 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-3  Rp          140,000     Rp      1,120,000    

  9 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-3  Rp          140,000     Rp      1,260,000    

  10 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-3  Rp          140,000     Rp      1,400,000    

  11 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-4  Rp          140,000     Rp      1,540,000    

  12 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-4  Rp          140,000     Rp      1,680,000    

  13 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-4  Rp          140,000     Rp      1,820,000    

  14 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-5  Rp          140,000     Rp      1,960,000    

  15 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-5  Rp          140,000     Rp      2,100,000    

  16 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-5  Rp          140,000     Rp      2,240,000    

  17 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-5  Rp          140,000     Rp      2,380,000    

  18 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-5  Rp          140,000     Rp      2,520,000    

  19 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-6  Rp          140,000     Rp      2,660,000    

  20 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-6  Rp          140,000     Rp      2,800,000    

  21 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-6  Rp          140,000     Rp      2,940,000    

  22 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-6  Rp          140,000     Rp      3,080,000    

  23 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-7  Rp          140,000     Rp      3,220,000    

  24 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-7  Rp          140,000     Rp      3,360,000    

  25 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-7  Rp          140,000     Rp      3,500,000    

  26 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-8  Rp          140,000     Rp      3,640,000    

  27 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-8  Rp          140,000     Rp      3,780,000    

  28 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-8  Rp          140,000     Rp      3,920,000    

  29 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-8  Rp          140,000     Rp      4,060,000    

  30 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-8  Rp          140,000     Rp      4,200,000    
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  31 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-9  Rp          140,000     Rp      4,340,000    

Feb 1 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-9  Rp          140,000     Rp      4,480,000    

 

2 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-9  Rp          140,000     Rp      4,620,000    

  3 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-10  Rp          140,000     Rp      4,760,000    

  4 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-10  Rp          140,000     Rp      4,900,000    

  5 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-10  Rp          140,000     Rp      5,040,000    

  6 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-10  Rp          140,000     Rp      5,180,000    

  7 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-11  Rp          140,000     Rp      5,320,000    

  8 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-11  Rp          140,000     Rp      5,460,000    

  9 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-11  Rp          140,000     Rp      5,600,000    

  10 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-11  Rp          140,000     Rp      5,740,000    

  11 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-11  Rp          140,000     Rp      5,880,000    

  12 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-12  Rp          140,000     Rp      6,020,000    

  13 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-12  Rp          140,000     Rp      6,160,000    

  14 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-12  Rp          140,000     Rp      6,300,000    

  15 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-13  Rp          140,000     Rp      6,440,000    

  16 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-13  Rp          140,000     Rp      6,580,000    

  17 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-13  Rp          140,000     Rp      6,720,000    

  18 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-13  Rp          140,000     Rp      6,860,000    

  19 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-14  Rp          140,000     Rp      7,000,000    

  20 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-14  Rp          140,000     Rp      7,140,000    

  21 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-14  Rp          140,000     Rp      7,280,000    

  22 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-14  Rp          140,000     Rp      7,420,000    

  23 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-15  Rp          140,000     Rp      7,560,000    

  24 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-15  Rp          140,000     Rp      7,700,000    

  25 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-15  Rp          140,000     Rp      7,840,000    
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  26 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-15  Rp          140,000     Rp      7,980,000    

  27 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-16  Rp          140,000     Rp      8,120,000    

  28 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-16  Rp          140,000     Rp      8,260,000    

Mar 1 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-16  Rp          140,000     Rp      8,400,000    

 

2 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-16  Rp          140,000     Rp      8,540,000    

  3 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-17  Rp          140,000     Rp      8,680,000    

  4 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-17  Rp          140,000     Rp      8,820,000    

  5 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-17  Rp          140,000     Rp      8,960,000    

  6 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-18  Rp          140,000     Rp      9,100,000    

  7 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-18  Rp          140,000     Rp      9,240,000    

  8 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-18  Rp          140,000     Rp      9,380,000    

  9 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-18  Rp          140,000     Rp      9,520,000    

  10 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-19  Rp          140,000     Rp      9,660,000    

  11 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-19  Rp          140,000     Rp      9,800,000    

  12 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-19  Rp          140,000     Rp      9,940,000    

  13 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-19  Rp          140,000     Rp    10,080,000    

  14 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-20  Rp          140,000     Rp    10,220,000    

  15 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-20  Rp          140,000     Rp    10,360,000    

  16 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-20  Rp          140,000     Rp    10,500,000    

  17 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-20  Rp          140,000     Rp    10,640,000    

  18 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-21  Rp          140,000     Rp    10,780,000    

  19 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-21  Rp          140,000     Rp    10,920,000    

  20 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-21  Rp          140,000     Rp    11,060,000    

  21 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-21  Rp          140,000     Rp    11,200,000    

  22 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-22  Rp          140,000     Rp    11,340,000    

  23 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-22  Rp          140,000     Rp    11,480,000    
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  24 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-22  Rp          140,000     Rp    11,620,000    

  25 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-23  Rp          140,000     Rp    11,760,000    

  26 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-23  Rp          140,000     Rp    11,900,000    

  27 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-23  Rp          140,000     Rp    12,040,000    

  28 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-23  Rp          140,000     Rp    12,180,000    

  29 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-23  Rp          140,000     Rp    12,320,000    

  30 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-24  Rp          140,000     Rp    12,460,000    

  31 Beban Gaji Karyawan 2 Org @70.000 JU-24  Rp          140,000     Rp    12,600,000    

 

Beban Gaji Karyawan (Mangantar Galon) 

  
 No. Akun : 512  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Jan 1 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-1  Rp          300,000     Rp        300,000    

2021 2 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-2  Rp          300,000     Rp        600,000    

  3 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-2  Rp          300,000     Rp        900,000    

  4 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-2  Rp          300,000     Rp      1,200,000    

  5 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-2  Rp          300,000     Rp      1,500,000    

  6 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-3  Rp          300,000     Rp      1,800,000    

  7 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-3  Rp          300,000     Rp      2,100,000    

  8 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-3  Rp          300,000     Rp      2,400,000    

  9 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-3  Rp          300,000     Rp      2,700,000    

  10 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-4  Rp          300,000     Rp      3,000,000    

  11 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-4  Rp          300,000     Rp      3,300,000    

  12 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-4  Rp          300,000     Rp      3,600,000    

  13 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-4  Rp          300,000     Rp      3,900,000    

  14 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-5  Rp          300,000     Rp      4,200,000    
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  15 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-5  Rp          300,000     Rp      4,500,000    

  16 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-5  Rp          300,000     Rp      4,800,000    

  17 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-6  Rp          300,000     Rp      5,100,000    

  18 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-6  Rp          300,000     Rp      5,400,000    

  19 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-6  Rp          300,000     Rp      5,700,000    

  20 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-6  Rp          300,000     Rp      6,000,000    

  21 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-6  Rp          300,000     Rp      6,300,000    

  22 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-7  Rp          300,000     Rp      6,600,000    

  23 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-7  Rp          300,000     Rp      6,900,000    

  24 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-7  Rp          300,000     Rp      7,200,000    

  25 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-7  Rp          300,000     Rp      7,500,000    

  26 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-8  Rp          300,000     Rp      7,800,000    

  27 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-8  Rp          300,000     Rp      8,100,000    

  28 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-8  Rp          300,000     Rp      8,400,000    

  29 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-8  Rp          300,000     Rp      8,700,000    

  30 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-8  Rp          300,000     Rp      9,000,000    

  31 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-9  Rp          300,000     Rp      9,300,000    

Feb 1 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-9  Rp          300,000     Rp      9,600,000    

 

2 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-9  Rp          300,000     Rp      9,900,000    

  3 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-10  Rp          300,000     Rp    10,200,000    

  4 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-10  Rp          300,000     Rp    10,500,000    

  5 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-10  Rp          300,000     Rp    10,800,000    

  6 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-10  Rp          300,000     Rp    11,100,000    

  7 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-11  Rp          300,000     Rp    11,400,000    

  8 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-11  Rp          300,000     Rp    11,700,000    

  9 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-11  Rp          300,000     Rp    12,000,000    
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  10 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-11  Rp          300,000     Rp    12,300,000    

  11 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-12  Rp          300,000     Rp    12,600,000    

  12 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-12  Rp          300,000     Rp    12,900,000    

  13 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-12  Rp          300,000     Rp    13,200,000    

  14 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-12  Rp          300,000     Rp    13,500,000    

  15 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-13  Rp          300,000     Rp    13,800,000    

  16 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-13  Rp          300,000     Rp    14,100,000    

  17 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-13  Rp          300,000     Rp    14,400,000    

  18 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-13  Rp          300,000     Rp    14,700,000    

  19 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-14  Rp          300,000     Rp    15,000,000    

  20 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-14  Rp          300,000     Rp    15,300,000    

  21 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-14  Rp          300,000     Rp    15,600,000    

  22 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-14  Rp          300,000     Rp    15,900,000    

  23 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-15  Rp          300,000     Rp    16,200,000    

  24 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-15  Rp          300,000     Rp    16,500,000    

  25 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-15  Rp          300,000     Rp    16,800,000    

  26 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-15  Rp          300,000     Rp    17,100,000    

  27 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-16  Rp          300,000     Rp    17,400,000    

  28 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-16  Rp          300,000     Rp    17,700,000    

Mar 1 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-16  Rp          300,000     Rp    18,000,000    

 

2 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-16  Rp          300,000     Rp    18,300,000    

  3 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-17  Rp          300,000     Rp    18,600,000    

  4 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-17  Rp          300,000     Rp    18,900,000    

  5 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-17  Rp          300,000     Rp    19,200,000    

  6 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-18  Rp          300,000     Rp    19,500,000    

  7 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-18  Rp          300,000     Rp    19,800,000    
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  8 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-18  Rp          300,000     Rp    20,100,000    

  9 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-18  Rp          300,000     Rp    20,400,000    

  10 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-19  Rp          300,000     Rp    20,700,000    

  11 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-19  Rp          300,000     Rp    21,000,000    

  12 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-19  Rp          300,000     Rp    21,300,000    

  13 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-19  Rp          300,000     Rp    21,600,000    

  14 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-20  Rp          300,000     Rp    21,900,000    

  15 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-20  Rp          300,000     Rp    22,200,000    

  16 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-20  Rp          300,000     Rp    22,500,000    

  17 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-20  Rp          300,000     Rp    22,800,000    

  18 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-21  Rp          300,000     Rp    23,100,000    

  19 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-21  Rp          300,000     Rp    23,400,000    

  20 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-21  Rp          300,000     Rp    23,700,000    

  21 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-22  Rp          300,000     Rp    24,000,000    

  22 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-22  Rp          300,000     Rp    24,300,000    

  23 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-22  Rp          300,000     Rp    24,600,000    

  24 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-22  Rp          300,000     Rp    24,900,000    

  25 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-23  Rp          300,000     Rp    25,200,000    

  26 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-23  Rp          300,000     Rp    25,500,000    

  27 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-23  Rp          300,000     Rp    25,800,000    

  28 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-23  Rp          300,000     Rp    26,100,000    

  29 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-24  Rp          300,000     Rp    26,400,000    

  30 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-24  Rp          300,000     Rp    26,700,000    

  31 Beban Gaji Karyawan 3 Org @100.000 JU-24  Rp          300,000     Rp    27,000,000    
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Beban Pulsa 

  
 No. Akun : 525   

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Jan 1 Beban Pulsa JU-1  Rp            50,000     Rp          50,000    

Feb 1 Beban Pulsa JU-9  Rp            50,000     Rp        100,000    

Mar 1 Beban Pulsa JU-16  Rp            50,000     Rp        150,000    

 

Beban Token Listrik 

  

 No. Akun : 526  

Tanggal Keterangan Ref Debit Kredit 
Saldo 

Debit Kredit 

Jan 12 Beban Token Listrik JU-4  Rp          100,000     Rp        100,000    

  23 Beban Token Listrik JU-7  Rp          100,000     Rp        200,000    

Feb 1 Beban Token Listrik JU-9  Rp          100,000     Rp        300,000    

  13 Beban Token Listrik JU-2  Rp          100,000     Rp        400,000    

  23 Beban Token Listrik JU-5  Rp          100,000     Rp        500,000    

Mar 4 Beban Token Listrik JU-7  Rp          100,000     Rp        600,000    

  13 Beban Token Listrik JU-20  Rp          100,000     Rp        700,000    

  23 Beban Token Listrik JU-22  Rp          100,000     Rp        800,000    

 

Beban Bahan Bakar 

  
 No. Akun : 527  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Jan 1 Beban Bahan Bakar JU-1  Rp            90,000     Rp          90,000    

2021 2 Beban Bahan Bakar JU-2  Rp            90,000     Rp        180,000    

  3 Beban Bahan Bakar JU-2  Rp            90,000     Rp        270,000    

  4 Beban Bahan Bakar JU-2  Rp            90,000     Rp        360,000    
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  5 Beban Bahan Bakar JU-2  Rp            90,000     Rp        450,000    

  6 Beban Bahan Bakar JU-3  Rp            90,000     Rp        540,000    

  7 Beban Bahan Bakar JU-3  Rp            90,000     Rp        630,000    

  8 Beban Bahan Bakar JU-3  Rp            90,000     Rp        720,000    

  9 Beban Bahan Bakar JU-3  Rp            90,000     Rp        810,000    

  10 Beban Bahan Bakar JU-4  Rp            90,000     Rp        900,000    

  11 Beban Bahan Bakar JU-4  Rp            90,000     Rp        990,000    

  12 Beban Bahan Bakar JU-4  Rp            90,000     Rp      1,080,000    

  13 Beban Bahan Bakar JU-4  Rp            90,000     Rp      1,170,000    

  14 Beban Bahan Bakar JU-5  Rp            90,000     Rp      1,260,000    

  15 Beban Bahan Bakar JU-5  Rp            90,000     Rp      1,350,000    

  16 Beban Bahan Bakar JU-5  Rp            90,000     Rp      1,440,000    

  17 Beban Bahan Bakar JU-5  Rp            90,000     Rp      1,530,000    

  18 Beban Bahan Bakar JU-6  Rp            90,000     Rp      1,620,000    

  19 Beban Bahan Bakar JU-6  Rp            90,000     Rp      1,710,000    

  20 Beban Bahan Bakar JU-6  Rp            90,000     Rp      1,800,000    

  21 Beban Bahan Bakar JU-6  Rp            90,000     Rp      1,890,000    

  22 Beban Bahan Bakar JU-7  Rp            90,000     Rp      1,980,000    

  23 Beban Bahan Bakar JU-7  Rp            90,000     Rp      2,070,000    

  24 Beban Bahan Bakar JU-7  Rp            90,000     Rp      2,160,000    

  25 Beban Bahan Bakar JU-7  Rp            90,000     Rp      2,250,000    

  26 Beban Bahan Bakar JU-8  Rp            90,000     Rp      2,340,000    

  27 Beban Bahan Bakar JU-8  Rp            90,000     Rp      2,430,000    

  28 Beban Bahan Bakar JU-8  Rp            90,000     Rp      2,520,000    

  29 Beban Bahan Bakar JU-8  Rp            90,000     Rp      2,610,000    

  30 Beban Bahan Bakar JU-9  Rp            90,000     Rp      2,700,000    
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  31 Beban Bahan Bakar JU-9  Rp            90,000     Rp      2,790,000    

Feb 1 Beban Bahan Bakar JU-9  Rp            90,000     Rp      2,880,000    

 

2 Beban Bahan Bakar JU-9  Rp            90,000     Rp      2,970,000    

  3 Beban Bahan Bakar JU-10  Rp            90,000     Rp      3,060,000    

  4 Beban Bahan Bakar JU-10  Rp            90,000     Rp      3,150,000    

  5 Beban Bahan Bakar JU-10  Rp            90,000     Rp      3,240,000    

  6 Beban Bahan Bakar JU-10  Rp            90,000     Rp      3,330,000    

  7 Beban Bahan Bakar JU-11  Rp            90,000     Rp      3,420,000    

  8 Beban Bahan Bakar JU-11  Rp            90,000     Rp      3,510,000    

  9 Beban Bahan Bakar JU-11  Rp            90,000     Rp      3,600,000    

  10 Beban Bahan Bakar JU-11  Rp            90,000     Rp      3,690,000    

  11 Beban Bahan Bakar JU-12  Rp            90,000     Rp      3,780,000    

  12 Beban Bahan Bakar JU-12  Rp            90,000     Rp      3,870,000    

  13 Beban Bahan Bakar JU-12  Rp            90,000     Rp      3,960,000    

  14 Beban Bahan Bakar JU-12  Rp            90,000     Rp      4,050,000    

  15 Beban Bahan Bakar JU-13  Rp            90,000     Rp      4,140,000    

  16 Beban Bahan Bakar JU-13  Rp            90,000     Rp      4,230,000    

  17 Beban Bahan Bakar JU-13  Rp            90,000     Rp      4,320,000    

  18 Beban Bahan Bakar JU-14  Rp            90,000     Rp      4,410,000    

  19 Beban Bahan Bakar JU-14  Rp            90,000     Rp      4,500,000    

  20 Beban Bahan Bakar JU-14  Rp            90,000     Rp      4,590,000    

  21 Beban Bahan Bakar JU-14  Rp            90,000     Rp      4,680,000    

  22 Beban Bahan Bakar JU-14  Rp            90,000     Rp      4,770,000    

  23 Beban Bahan Bakar JU-15  Rp            90,000     Rp      4,860,000    

  24 Beban Bahan Bakar JU-15  Rp            90,000     Rp      4,950,000    

  25 Beban Bahan Bakar JU-15  Rp            90,000     Rp      5,040,000    
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  26 Beban Bahan Bakar JU-16  Rp            90,000     Rp      5,130,000    

  27 Beban Bahan Bakar JU-16  Rp            90,000     Rp      5,220,000    

  28 Beban Bahan Bakar JU-16  Rp            90,000     Rp      5,310,000    

Mar 1 Beban Bahan Bakar JU-16  Rp            90,000     Rp      5,400,000    

 

2 Beban Bahan Bakar JU-17  Rp            90,000     Rp      5,490,000    

  3 Beban Bahan Bakar JU-17  Rp            90,000     Rp      5,580,000    

  4 Beban Bahan Bakar JU-17  Rp            90,000     Rp      5,670,000    

  5 Beban Bahan Bakar JU-17  Rp            90,000     Rp      5,760,000    

  6 Beban Bahan Bakar JU-18  Rp            90,000     Rp      5,850,000    

  7 Beban Bahan Bakar JU-18  Rp            90,000     Rp      5,940,000    

  8 Beban Bahan Bakar JU-18  Rp            90,000     Rp      6,030,000    

  9 Beban Bahan Bakar JU-18  Rp            90,000     Rp      6,120,000    

  10 Beban Bahan Bakar JU-19  Rp            90,000     Rp      6,210,000    

  11 Beban Bahan Bakar JU-19  Rp            90,000     Rp      6,300,000    

  12 Beban Bahan Bakar JU-19  Rp            90,000     Rp      6,390,000    

  13 Beban Bahan Bakar JU-19  Rp            90,000     Rp      6,480,000    

  14 Beban Bahan Bakar JU-20  Rp            90,000     Rp      6,570,000    

  15 Beban Bahan Bakar JU-20  Rp            90,000     Rp      6,660,000    

  16 Beban Bahan Bakar JU-20  Rp            90,000     Rp      6,750,000    

  17 Beban Bahan Bakar JU-21  Rp            90,000     Rp      6,840,000    

  18 Beban Bahan Bakar JU-21  Rp            90,000     Rp      6,930,000    

  19 Beban Bahan Bakar JU-21  Rp            90,000     Rp      7,020,000    

  20 Beban Bahan Bakar JU-21  Rp            90,000     Rp      7,110,000    

  21 Beban Bahan Bakar JU-22  Rp            90,000     Rp      7,200,000    

  22 Beban Bahan Bakar JU-22  Rp            90,000     Rp      7,290,000    

  23 Beban Bahan Bakar JU-22  Rp            90,000     Rp      7,380,000    
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  24 Beban Bahan Bakar JU-22  Rp            90,000     Rp      7,470,000    

  25 Beban Bahan Bakar JU-23  Rp            90,000     Rp      7,560,000    

  26 Beban Bahan Bakar JU-23  Rp            90,000     Rp      7,650,000    

  27 Beban Bahan Bakar JU-23  Rp            90,000     Rp      7,740,000    

  28 Beban Bahan Bakar JU-23  Rp            90,000     Rp      7,830,000    

  29 Beban Bahan Bakar JU-24  Rp            90,000     Rp      7,920,000    

  30 Beban Bahan Bakar JU-24  Rp            90,000     Rp      8,010,000    

  31 Beban Bahan Bakar JU-24  Rp            90,000     Rp      8,100,000    

 

Beban Sabun Sunlight 

  
 No. Akun : 528  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Jan 5 Beban Sabun Sunlight JU-2  Rp              5,000     Rp            5,000    

  11 Beban Sabun Sunlight JU-4  Rp            16,000     Rp          21,000    

Feb 2 Beban Sabun Sunlight JU-9  Rp            16,000     Rp          37,000    

  24 Beban Sabun Sunlight JU-15  Rp              5,000     Rp          42,000    

Mar 4 Beban Sabun Sunlight JU-17  Rp              5,000     Rp          47,000    

  13 Beban Sabun Sunlight JU-20  Rp            16,000     Rp          63,000    

 

Beban Uji Laboratorium 

  
 No. Akun : 529  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Mar 10 Beban Uji Laboratorium JU-19  Rp        365,000 

 

 Rp           365,000 

 2021               
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Beban Angkut Pembelian 

  
 No. Akun : 530  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Jan 2 Beban Angkut Pembelian JU-2  Rp          100,000     Rp        100,000    

2021 4 Beban Angkut Pembelian JU-2  Rp          100,000     Rp        200,000    

  7 Beban Angkut Pembelian JU-3  Rp          100,000     Rp        300,000    

  10 Beban Angkut Pembelian JU-4  Rp          100,000     Rp        400,000    

  13 Beban Angkut Pembelian JU-4  Rp          100,000     Rp        500,000    

  16 Beban Angkut Pembelian JU-5  Rp          100,000     Rp        600,000    

  19 Beban Angkut Pembelian JU-6  Rp          100,000     Rp        700,000    

  22 Beban Angkut Pembelian JU-7  Rp          100,000     Rp        800,000    

  25 Beban Angkut Pembelian JU-7  Rp          100,000     Rp        900,000    

  28 Beban Angkut Pembelian JU-8  Rp          100,000     Rp      1,000,000    

  31 Beban Angkut Pembelian JU-9  Rp          100,000     Rp      1,100,000    

Feb 3 Beban Angkut Pembelian JU-10  Rp          100,000     Rp      1,200,000    

  6 Beban Angkut Pembelian JU-11  Rp          100,000     Rp      1,300,000    

  9 Beban Angkut Pembelian JU-11  Rp          100,000     Rp      1,400,000    

  12 Beban Angkut Pembelian JU-12  Rp          100,000     Rp      1,500,000    

  15 Beban Angkut Pembelian JU-13  Rp          100,000     Rp      1,600,000    

  17 Beban Angkut Pembelian JU-13  Rp          100,000     Rp      1,700,000    

  19 Beban Angkut Pembelian JU-14  Rp          100,000     Rp      1,800,000    

  21 Beban Angkut Pembelian JU-14  Rp          100,000     Rp      1,900,000    

  25 Beban Angkut Pembelian JU-15  Rp          100,000     Rp      2,000,000    

  27 Beban Angkut Pembelian JU-16  Rp          100,000     Rp      2,100,000    

Mar 1 Beban Angkut Pembelian JU-16  Rp          100,000     Rp      2,200,000    

  3 Beban Angkut Pembelian JU-17  Rp          100,000     Rp      2,300,000    
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  5 Beban Angkut Pembelian JU-17  Rp          100,000     Rp      2,400,000    

  7 Beban Angkut Pembelian JU-18  Rp          100,000     Rp      2,500,000    

  9 Beban Angkut Pembelian JU-18  Rp          100,000     Rp      2,600,000    

  12 Beban Angkut Pembelian JU-19  Rp          100,000     Rp      2,700,000    

  14 Beban Angkut Pembelian JU-20  Rp          100,000     Rp      2,800,000    

  16 Beban Angkut Pembelian JU-20  Rp          100,000     Rp      2,900,000    

  18 Beban Angkut Pembelian JU-21  Rp          100,000     Rp      3,000,000    

  20 Beban Angkut Pembelian JU-21  Rp          100,000     Rp      3,100,000    

  22 Beban Angkut Pembelian JU-22  Rp          100,000     Rp      3,200,000    

  24 Beban Angkut Pembelian JU-22  Rp          100,000     Rp      3,300,000    

  26 Beban Angkut Pembelian JU-23  Rp          100,000     Rp      3,400,000    

  28 Beban Angkut Pembelian JU-23  Rp          100,000     Rp      3,500,000    

  30 Beban Angkut Pembelian JU-24  Rp          100,000     Rp      3,600,000    
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Tabel 4. 9 

Neraca Saldo Depot Air Minum Cairo  

Januari-Maret 2021 

 
Kode 

Akun 
 Keterangan   Debit   Kredit  

111 Kas  Rp      82,192,000    

112 Perlengkapan  Rp        3,500,000    

121 Bangunan  Rp    100,000,000    

123 Galon   Rp        1,800,000    

125 Keran Air  Rp          300,000    

127 Tedmond 3000L  Rp        8,000,000    

129 Tedmond 2000L  Rp        2,500,000    

131 Tedmond 1000L  Rp        1,500,000    

133 Tedmond 500L  Rp          500,000    

135 Motor   Rp      15,000,000    

137 Mobil Hitam  Rp    112,000,000    

139 Mobil Putih  Rp      85,000,000    

141 Mesin Cuci Galon  Rp          500,000    

143 Mesin Air Galon  Rp      30,000,000    

311 Modal Depot Air Minum Cairo    Rp    387,780,000  

411 Penjualan    Rp    122,090,000  

501 Pembelian  Rp      14,400,000    

511 Beban Gaji Karyawan (Cuci Dan Isi Galon)  Rp      12,600,000    

512 Beban Gaji Karyawan (Mengantar Galon)  Rp      27,000,000    

525 Beban Pulsa  Rp          150,000    

526 Beban Token Listrik  Rp          800,000    

527 Beban Bahan Bakar  Rp        8,100,000    

528 Beban Sabun Sunlight  Rp            63,000    

529 Beban Uji Laboratorium  Rp          365,000    

530 Beban Angkut Pembelian  Rp        3,600,000    

Jumlah  Rp 509,870,000   Rp 509,870,000  

 

c. Jurnal penyesuaian  

 Menurut SAK EMKM yaitu beban penyusutan diakui dalam 

laporan laba rugi. Penyusutan asset tetap dapat dilakukan dengan 

menggunakan metode garis lurus atau metode saldo menurun dan tanpa 
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memperhatikan nilai residu (nilai sisa). Penyusutan asset tetap dimulai 

ketika suatu asset tersedia untuk digunakan, misalnya asset berada dilokasi 

dan kondisi yang diperlukan sehingga mampu beroperasi sebagaimana 

yang diharapkan oleh manajemen. Penyusutan tidak dihentikan ketika asset 

tidak digunakan atau ketika asset dihentikan penggunaan aktifnya. Asset 

tersebut telah disusutkan secara penuh. Umur manfaat asset ditentukan 

berdasarkan periode kegunaan yang diperkirakan oleh entitas. 

Entitas yang merupakan SAK EMKM dapat memilih metode garis 

lurus atau metode saldo menurun. Dalam penyusutan garis lurus, beban 

penyusutan untuk setiap tahun nilainya sama besar dan masing-masing 

tidak dipengaruhi oleh hasil atau output yang diproduksi. Metode garis 

lurus lebih menekankan aspek waktu daripada aspek kegunaan. Namun 

metode garis lurus ini memiliki kekurangan yaitu biaya pemeliharaan dan 

perbaikan yang dianggap sama untuk setiap periode, manfaat ekonomis 

asset yang sama setiap tahun, beban penyusutan yang diakui tidak 

mencerminkan upaya yang digunakan dalam menghasilkan pendapatan, 

laba yang dihasilkan setiap tahun tidak mencerminkan tingkat 

pengembalian yang sesungguhnya dari umur kegunaan aktiva. 

Metode penyusutan saldo menurun adalah metode penyusutan 

aktiva tetap yang ditentukan berdasarkan persentase tertentu dan dihitung 

dari harga buku untuk tahun yang bersangkutan. Besarnya persentase 

penyusutan adalah dua kali persentase atau tarif penyusuan pada metode 

garis lurus. Kelebihan metode ini adalah lebih hemat dari segi biaya jika 

dibandingkan dengan metode garis lurus, namun kekurangannya yaitu lebih 

rumit dan sulit diterapkan dalam akuntansi karena rumusnya yang sedikit 

sulit. 

Penyusutan yang akan penulis gunakan disini adalah menggunakan 

metode garis lurus, karena kelebihan dari metode garis lurus adalah lebih 
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mudah digunakan dan terapkan dalam akuntansi serta lebih mudah dalam 

menentukan tarif penyusutannya.  

Direktorat Jenderal Pajak menetapkan tingkatan penyusutan dalam 

setiap kelompok aset tetap. Tingkat penyusutan paling akhir ditetapkan 

dalam Surat Keputusan Menteri Keuangan No. 138/KMK.03/2002, yang 

membedakan aset tetap bukan property kedalam tiga kelompok. Kelompok 

pertama menggunakan tingkat penyusutan garis lurus 25% yang berarti 

masa manfaat ekonomisnya adalah 4 tahun atau tingkat penyusutannya 

50% jika perusahaan menggunakan metode saldo menurun ganda aset tetap 

yang termasuk dalam kelompok pertama adalah peralatan kantor yang 

terbuat dari kayu dan rotan, mesin ketik, mesin fotocopy, komputer, 

printer, dan lain-lain. Untuk rinciannya sebagai berikut : 

 

Kelompok 

Aset Tetap 

Masa 

Manfaat 

Ekonomis 

Tingkat 

Penyusutan 

Garis Lurus 

Tingkat 

Penyusutan 

Saldo 

Menurun 

 

Contoh Aset Tetap 

Kelompok 

1 

4 Tahun 25% 50% Peralatan kantor terbuat dari kayu 

atau rotan, komputer, televisi, 

motor, sepeda, taksi, kendaraan, 

angkutan umum, peralatan dapur. 

Kelompok 

2 

8 Tahun 12,5% 25% Peralatan kantor terbuat dari besi, 

pendingin udara, kipas angin, 

kendaraan, bus, truk, kapal 

speedboat, mesin jahit, pompa air, 

dan lain-lain. 

Kelompok 

3 

16 Tahun 6,25% 12,50% Kapal penumpang, peralatan 

navigasi, mesin berat untuk 

memproduksi tekstil, bahan kimia, 

dan lain-lain. 

Kelompok 

4 

20 Tahun 5% 10% Peralatan konstruksi, mesin uap, 

jalan rel, lokomotif, gedung 

permanen dan lain-lain. 
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Alternatif metode garis lurus: 

Tarif penyusutan tahun ke-1 = 100% / umur manfaat 

Beban penyusutan tahun ke-1 = Harga perolehan x persentase umur manfaat 

Beban penyusutan   =Penyusutan Pertahun x 3/12 

 

a) Bangunan  

UMKM Depot Air Minum Cairo melakukan penyusutan terhadap 

Bangunan dengan harga perolehan Rp.100.000.000 dan tahun perolehan 2017. 

Penyesuaian dilakukan pada tanggal 31 Maret 2021 dengan menggunakan 

metode garis lurus. Berdasarkan PMK no 96/PMK.03/2009 dan UU No. 36 

Tahun 2008, bangunan termasuk kedalam kelompok harta berwujud permanen 

dengan umur ekonomis 20 tahun. 

 Tarif Penyusutan tahun ke-1  = 100% / 20 tahun = 5% 

 Beban penyusutan tahun ke-1 = Rp.100.000.000 x 5% 

     = Rp. 5.000.000 

Jadi penyusutan bangunan dari tahun 2017 sampai tahun 2021 adalah 

sebesar Rp. 5.000.000 x 4 tahun = Rp. 20.000.000. harga perolehan bangunan 

pada tahun 2021 adalah Rp. 80.000.000 beban penyusutan 3 bulan adalah: 

Rp. 5.000.000 x 3/12 = Rp. 1.250.000 

 Maka beban penyusutan 3 bulan adalah Rp. 1.250.000 

b) Galon   

UMKM Depot Air Minum Cairo melakukan penyusutan terhadap 

Galon dengan harga perolehan Rp. 1.800.000 dan tahun perolehan 2020. 

Penyesuaian dilakukan pada tanggal 31 Maret 2021 dengan menggunakan 

metode garis lurus. Berdasarkan PMK no 96/PMK.03/2009 dan UU No. 36 

Thn 2008, Galon termasuk kedalam harta berwujud kelompok 1 dengan umur 

ekonomis 4 tahun.  
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 Tarif Penyusutan tahun ke-1 = 100% / 4 tahun = 25% 

 Beban penyusutan tahun ke-1 = Rp. 1.800.000 x 25% 

     = Rp. 450.000 

Jadi, penyusutan Galon tahun 2020 adalah sebesar Rp. 450.000 pertahun. 

Beban penyyusutan selama 3 bulan adalah: 

Rp. 450.000 x 3/12 = Rp. 112.500 

 Maka beban penyusutan 3 bulan adalah Rp. 112.500 

 

c) Keran Air 

UMKM Depot Air Minum Cairo melakukan penyusutan terhadap 

Keran Air dengan harga perolehan Rp. 300.000 dan tahun perolehan 2020. 

Penyesuaian dilakukan pada tanggal 31 Maret 2021 dengan menggunakan 

metode garis lurus. Berdasarkan PMK no 96/PMK.03/2009 dan UU No. 36 

Thn 2008, Keran Air termasuk kedalam harta berwujud kelompok 1 dengan 

umur ekonomis 4 tahun.  

Tarif Penyusutan tahun ke-1 = 100% / 4 tahun = 25% 

 Beban penyusutan tahun ke-1 = Rp. 300.000 x 25% 

     = Rp. 75.000 

Jadi, penyusutan Galon tahun 2020 adalah sebesar Rp. 75.000 pertahun. 

Beban penyyusutan selama 3 bulan adalah: 

 Rp. 75.000 x 3/12 = Rp. 18.750 

 Maka beban penyusutan 3 bualn adalah Rp. 18.750 

 

d) Tedmond 3000L 

UMKM Depot Air Minum Cairo melakukan penyusutan terhadap 2 

buah Tedmond 3000L dengan harga perolehan Rp. 8.000.000 dan tahun 

perolehan 2012. Penyesuaian dilakukan pada tanggal 31 Maret 2021 dengan 

menggunakan metode garis lurus. Berdasarkan PMK no 96/PMK.03/2009 dan 
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UU No. 36 Thn 2008, Tedmond 3000L termasuk kedalam harta berwujud 

kelompok 2 dengan umur ekonomis 8 tahun.  

Tarif penyusutan tahun ke-1 = 100% / 8 tahun = 12,5% 

Beban penyusutan tahun ke-1 = Rp. 8.000.000 x 12,5% 

     = Rp. 1.000.000 

Jadi penyusutan Tedmond 3000L tahun 2012 adalah sebesar 

Rp.1.000.000 pertahun dan penyusutan sejak perolehan adalah 9 tahun x 

Rp.1.000.000 = Rp.9.000.000. Beban penyusutan selama 3 bulan adalah: 

= Rp. 1.000.000 x 3/12 = Rp. 250.000 

Maka beban penyusutan 3 bulan adalah sebesar Rp. 250.000 

 

e) Tedmond 2000L 

UMKM Depot Air Minum Cairo melakukan penyusutan terhadap 

Tedmond 2000L dengan harga perolehan Rp. 2.500.000 dan tahun perolehan 

2019. Penyesuaian dilakukan pada tanggal 31 Maret 2021 dengan 

menggunakan metode garis lurus. Berdasarkan PMK no 96/PMK.03/2009 dan 

UU No. 36 Thn 2008, Tedmond 2000L termasuk kedalam harta berwujud 

kelompok 2 dengan umur ekonomis 8 tahun.  

Tarif penyusutan tahun ke-1 = 100% / 8 tahun = 12,5% 

Beban penyusutan tahun ke-1 = Rp. 2.500.000 x 12,5% 

    = Rp. 312.500 

Jadi penyusutan Tedmond 2000L tahun 2019 adalah sebesar 

Rp.312.500 pertahun dan penyusutan sejak perolehan adalah 2 tahun x 

Rp.312.500 = Rp.625.000. Beban penyusutan selama 3 bulan adalah: 

 Rp. 625.000 x 3/12 = Rp. 156.250 

Maka beban penyusutan 3 bulan adalah sebesar Rp. 156.250 

 

 

 



115 
 

 

f) Tedmond 1000L 

UMKM Depot Air Minum Cairo melakukan penyusutan terhadap 

Tedmond 1000L dengan harga perolehan Rp. 1.500.000 dan tahun perolehan 

2018. Penyesuaian dilakukan pada tanggal 31 Maret 2021 dengan 

menggunakan metode garis lurus. Berdasarkan PMK no 96/PMK.03/2009 dan 

UU No. 36 Thn 2008, Tedmond 1000L termasuk kedalam harta berwujud 

kelompok 2 dengan umur ekonomis 8 tahun.  

Tarif penyusutan tahun ke-1 = 100% / 8 tahun = 12,5% 

Beban penyusutan tahun ke-1 = Rp. 1.500.000 x 12,5% 

    = Rp. 187.500 

Jadi penyusutan Tedmond 1000L tahun 2018 adalah sebesar 

Rp.187.500 pertahun dan penyusutan sejak perolehan adalah 3 tahun x 

Rp.187.500 = Rp.562.500. Beban penyusutan selama 3 bulan adalah: 

 Rp. 187.500 x 3/12 = Rp. 46.875 

Maka beban penyusutan 3 bulan adalah sebesar Rp. 46.875 

 

g) Tedmond 500L 

UMKM Depot Air Minum Cairo melakukan penyusutan terhadap 

Tedmond 500L dengan harga perolehan Rp. 500.000 dan tahun perolehan 

2020. Penyesuaian dilakukan pada tanggal 31 Maret 2021 dengan 

menggunakan metode garis lurus. Berdasarkan PMK no 96/PMK.03/2009 dan 

UU No. 36 Thn 2008, Tedmond 500L termasuk kedalam harta berwujud 

kelompok 2 dengan umur ekonomis 8 tahun.  

Tarif penyusutan tahun ke-1 = 100% / 8 tahun = 12,5% 

Beban penyusutan tahun ke-1 = Rp. 500.000 x 12,5% = Rp. 62.500 

Jadi penyusutan Tedmond 500L tahun 2020 adalah sebesar Rp.62.500. 

Beban penyusutan selama 3 bulan adalah: 

 Rp. 62.500 x 3/12 = Rp. 15.625 

Maka beban penyusutan 3 bulan adalah sebesar Rp. 15.625 
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h) Motor  

UMKM Depot Air Minum Cairo melakukan penyusutan terhadap 2 

buah motor dengan harga perolehan Rp. 15.000.000 dan tahun perolehan 

2020. Penyesuaian dilakukan pada tanggal 31 Maret 2021 dengan 

menggunakan metode garis lurus. Berdasarkan PMK no 96/PMK.03/2009 dan 

UU No. 36 Thn 2008, Motor termasuk kedalam harta berwujud kelompok 1 

dengan umur ekonomis 4 tahun.  

Tarif penyusutan tahun ke-1 = 100% / 4 tahun = 25% 

Beban penyusutan tahun ke-1 = Rp. 15.000.000 x 25% 

    = Rp. 3.750.000 

Jadi penyusutan Becak Motor tahun 2020 adalah sebesar Rp.3.750.000 

pertahun. Beban penyusutan selama 3 bulan adalah: 

 Rp. 3.750.000 x 3/12 = Rp. 937.500 

Maka beban penyusutan 3 bulan adalah sebesar Rp. 937.500 

 

i) Mobil Hitam 

UMKM Depot Air Minum Cairo melakukan penyusutan terhadap 

Mobil Hitam dengan harga perolehan Rp. 112.000.000 dan tahun perolehan 

2012. Penyesuaian dilakukan pada tanggal 31 Maret 2021 dengan 

menggunakan metode garis lurus. Berdasarkan PMK no 96/PMK.03/2009 dan 

UU No. 36 Thn 2008, Mobil Hitam termasuk kedalam harta berwujud 

kelompok 2 dengan umur ekonomis 8 tahun.  

Tarif penyusutan tahun ke-1 = 100% / 8 tahun = 12,5% 

Beban penyusutan tahun ke-1 = Rp. 112.000.000 x 12,5% 

    = Rp. 14.000.000 

Jadi penyusutan Mobil Hiam tahun 2012 adalah sebesar Rp. 14.000.000 

pertahun dan penyusutan sejak tahun perolehan adalah 9 tahun x 

Rp.14.000.000 = Rp. 126.000.000. Beban penyusutan selama 3 bulan adalah: 

Rp. 14.000.000 x 3/12 = Rp. 3.500.000 
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Maka beban penyusutan 3 bulan adalah sebesar Rp. 3.500.000 

 

j) Mobil Putih 

UMKM Depot Air Minum Cairo melakukan penyusutan terhadap 

Mobil Putih dengan harga perolehan Rp. 85.000.000 dan tahun perolehan 

2017. Penyesuaian dilakukan pada tanggal 31 Maret 2021 dengan 

menggunakan metode garis lurus. Berdasarkan PMK no 96/PMK.03/2009 dan 

UU No. 36 Thn 2008, Mobil Putih termasuk kedalam harta berwujud 

kelompok 2 dengan umur ekonomis 8 tahun.  

Tarif penyusutan tahun ke-1 = 100% / 8 tahun = 12,5% 

Beban penyusutan tahun ke-1 = Rp. 85.000.000 x 12,5% 

    = Rp. 10.625.000 

Jadi penyusutan Mobil putih tahun 2017 adalah sebesar Rp.10.625.000 

pertahun dan penyusutan sejak tahun perolehan adalah 4 tahun x Rp. 

10.625.000 = Rp. 42.500.000. Beban penyusutan selama 3 bulan adalah: 

Rp. 10.625.000 x 3/12 = Rp. 2.656.250 

Maka beban penyusutan 3 bulan adalah sebesar Rp. 2.656.250 

 

k) Mesin Cuci Galon 

UMKM Depot Air Minum Cairo melakukan penyusutan terhadap 

Mesin Cuci Galon dengan harga perolehan Rp. 500.000 dan tahun perolehan 

2019. Penyesuaian dilakukan pada tanggal 31 Maret 2021 dengan 

menggunakan metode garis lurus. Berdasarkan PMK no 96/PMK.03/2009 dan 

UU No. 36 Thn 2008, Mesin Cuci Galon termasuk kedalam harta berwujud 

kelompok 2 dengan umur ekonomis 8 tahun.  

Tarif penyusutan tahun ke-1 = 100% / 4 tahun = 25% 

Beban penyusutan tahun ke-1 =Rp. 500.000 x 25% 

    = Rp. 125.000 
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Jadi, penyusutan Mesin Cuci Galon tahun 2019 adalah sebesar 

Rp.125.000 pertahun dan penyusutan sejak tahun perolehan adalah 2 tahun x 

Rp. 125.000 = Rp. 250.000. Beban penyyusutan selama 3 bualn adalah: 

Rp. 125.000 x 3/12= Rp. 31.250 

Maka Beban Penyusutan 3 bulan adalah sebasar Rp. 31.250 

 

l) Mesin Air Galon 

UMKM Depot Air Minum Cairo melakukan penyusutan terhadap 

Mesin Air Galon dengan harga perolehan Rp. 30.000.000 dan tahun perolehan 

2012. Penyesuaian dilakukan pada tanggal 31 Maret 2021 dengan 

menggunakan metode garis lurus. Berdasarkan PMK no 96/PMK.03/2009 dan 

UU No. 36 Thn 2008, Mesin Air Galon termasuk kedalam harta berwujud 

kelompok 2 dengan umur ekonomis 8 tahun.  

Tarif penyusutan tahun ke-1 = 100% / 4 tahun = 25% 

 Beban penyusutan tahun ke-1 = Rp. 30.000.000 x 25% 

     = Rp. 7.500.000 

Jadi penyusutan Mesin Air Galon tahun 2012 adalah sebesar 

Rp.7.500.000 pertahun dan penyusutan sejak perolehan adalah 9 tahun x 

Rp.7.500.000 = Rp. 67.500.000 Beban penyusutan selama 3 bulan adalah: 

 = Rp. 7.500.000 x 3/12 = Rp. 1.875.000 

 Maka beban Penyusutan 3 bulan adalah sebesar Rp. 1.875.000 
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Tabel 4. 10 

Jurnal Penyesuaian Depot Air Minum Cairo  

Januari-Maret 2021 

Tanggal Keterangan  Reff 
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Jan 31 Beban Penyusutan Bangunan 513  Rp    1,250,000    

2021   Akumulasi Penyusutan Bangunan 122    Rp    1,250,000  

  31 Beban Penyusutan Galon 514  Rp      112,500    

    Akumulasi Penyusutan Galon 124    Rp      112,500  

  31 Beban Penyusutan Keran Air 515  Rp        18,750    

    Akumulasi Penyusutan Keran Air 126    Rp        18,750  

  31 Beban Penyusutan Tedmond 3000L 516  Rp      250,000    

    Akumulasi Penyusutan Tedmond 3000L 128    Rp      250,000  

  31 Beban Penyusutan Tedmond 2000L 517  Rp      156,250    

    Akumulasi Penyusutan Tedmond 2000L 130    Rp      156,250  

  31 Beban Penyusutan Tedmond 1000L 518  Rp        46,875    

    Akumulasi Penyusutan Tedmond 1000L 132    Rp        46,875  

  31 Beban Penyusutan Tedmond 500L 519  Rp        15,625    

    Akumulasi Penyusutan Tedmond 500L 134    Rp        15,625  

  31 Beban Penyusutan Motor 520  Rp      937,500    

    Akumulasi Penyusutan Motor 136    Rp      937,500  

  31 Beban Penyusutan Mobil Hitam 521  Rp    3,500,000    

    Akumulasi Penyusutan Mobil Hitam 138    Rp    3,500,000  

  31 Beban Penyusutan Mobil Putih 522  Rp    2,656,250    

    Akumulasi Penyusutan Mobil Putih 140    Rp    2,656,250  

  31 Beban Penyusutan Mesin Cuci Galon 523  Rp        31,250    

    Akumulasi Penyusutan Mesin Cuci Galon 142    Rp        31,250  

  31 Beban Penyusutan Mesin Air Galon 524  Rp    1,875,000   

    Akumulasi Penyusutan Mesin Air Galon 144    Rp     1,875,000  

Jumlah   Rp 10,850,000   Rp  10,850,000  
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Tabel 4. 11 

Buku Besar Setelah Penyesuaian Depot Air Minum Cairo  

Januari-Maret 2021 

Akumulasi Penyusutan Bangunan   

 
 No. Akun : 122  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Ma

r 31 Akumulasi Penyusutan Bangunan JP-1    Rp  1,250,000     Rp 1,250,000  

 

Akumulasi Penyusutan Galon   

 
 No. Akun : 124  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Mar 31 Akumulasi Penyusutan Galon JP-1    Rp     112,500     Rp     112,500  

 

Akumulasi Penyusutan Keran Air   

 
 No. Akun : 126 

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Mar 31 Akumulasi Penyusutan Keran Air JP-1    Rp      18,750     Rp     18,750  

 

Akumulasi Penyusutan Tedmond 3000L   

 
 No. Akun : 128  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Mar 31 Akumulasi Penyusutan Tedmond 3000L JP-1    Rp     250,000     Rp   250,000  
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Akumulasi Penyusutan Tedmond 2000L   

 
 No. Akun : 130  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Mar 31 Akumulasi Penyusutan Tedmond 2000L JP-1    Rp     156,250     Rp   156,250  

 

Akumulasi Penyusutan Tedmond 1000L   

 
 No. Akun : 132  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Mar 31 Akumulasi Penyusutan Tedmond 1000L JP-1    Rp      46,875     Rp     46,875  

 

Akumulasi Penyusutan Tedmond 500L   

 
 No. Akun : 134  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Mar 31 Akumulasi Penyusutan Tedmond 500L JP-1    Rp      15,625     Rp     15,625  

 

Akumulasi Penyusutan Motor    

 
 No. Akun : 136  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Mar 31 Akumulasi Penyusutan Motor  JP-1    Rp     937,500     Rp   937,500  

 

Akumulasi Penyusutan Mobil Hitam   

 
 No. Akun : 138  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Ma

r 31 Akumulasi Penyusutan Mobil Hitam JP-1    Rp  3,500,000     Rp 3,500,000  
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Akumulasi Penyusutan Mobil Putih   

 
 No. Akun : 140  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Mar 31 Akumulasi Penyusutan Mobil Putih JP-1    Rp  2,656,250     Rp 2,656,250  

 

Akumulasi Penyusutan Mesin Cuci Galon   

 
 No. Akun : 142 

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Mar 31 Akumulasi Penyusutan Mesin Cuci Galon JP-1    Rp      31,250    Rp     31,250   

 

Akumulasi Penyusutan Mesin Air Galon   

 
 No. Akun : 144  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Mar 31 Akumulasi Penyusutan Mesin Air Galon JP-1    Rp     1,875,000     Rp   1,875,000  

 

Beban Penyusutan Bangunan   

 
 No. Akun : 513  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Mar 31 Beban Penyusutan Bangunan JP-1  Rp 1,250,000     Rp 1,250,000    
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Beban Penyusutan Galon 

  
 No. Akun : 514  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Mar 31 Beban Penyusutan Galon JP-1  Rp     112,500     Rp    112,500    

 

Beban Penyusutan Keran Air   

 

 No. Akun : 515  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Mar 31 Beban Penyusutan Keran Air JP-1  Rp     18,750    Rp     18,750    

 

Beban Penyusutan Tedmond 3000L   

 
 No. Akun : 516  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Mar 31 Beban Penyusutan Tedmond 3000L JP-1  Rp   250,000     Rp    250,000    

 

Beban Penyusutan Tedmond 2000L   

 

 No. Akun : 517  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Mar 31 Beban Penyusutan Tedmond 2000L JP-1  Rp   156,250     Rp    156,250    

 

Beban Penyusutan Tedmond 1000L   

 
 No. Akun : 518  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Mar 31 Beban Penyusutan Tedmond 1000L JP-1  Rp     46,875     Rp     46,875    
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Beban Penyusutan Tedmond 500L   

 
 No. Akun : 519 

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Mar 31 Beban Penyusutan Tedmond 500L JP-1  Rp     15,625     Rp     15,625    

 

Beban Penyusutan Motor    

 
 No. Akun : 521  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Mar 31 Beban Penyusutan Motor JP-1  Rp   937,500     Rp    937,500    

 

Beban Penyusutan Mobil Hitam   

 
 No. Akun : 522  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Mar 31 Beban Penyusutan Mobil Hitam JP-1  Rp 3,500,000     Rp 3,500,000    

 

Beban Penyusutan Mobil Putih   

 
 No. Akun : 523  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Mar 31 Beban Penyusutan Mobil Putih JP-1  Rp 2,656,250     Rp 2,656,250    
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Beban Penyusutan Mesin Cuci Galon      No. Akun : 524  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Mar 31 Beban Penyusutan Mesin Cuci Galon JP-1  Rp     31,250    Rp     31,250   

 

Beban Penyusutan Mesin Air Galon   

 
 No. Akun : 525  

Tanggal Keterangan Ref  Debit   Kredit  
 Saldo  

 Debit   Kredit  

Mar 31 Beban Penyusutan Mesin Air Galon JP-1  Rp   1,875,000     Rp    1,875,000    
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Tabel 4. 12 

Neraca Saldo Setelah Penyesuaian Depot Air Minum Cairo 

 Januari-Maret 2021 

Kode 

Akun 
 Keterangan   Debit   Kredit  

111 Kas  Rp      82,192,000    

112 Perlengkapan  Rp        3,500,000    

121 Bangunan  Rp    100,000,000    

122 Akumulasi Pengusutan Bangunan    Rp       1,250,000  

123 Galon   Rp        1,800,000    

124 Akumulasi Penyusutan Galon    Rp          112,500  

125 Keran Air  Rp          300,000    

126 Akumulasi Penyusutan Keran Air    Rp           18,750  

127 Tedmond 3000L  Rp        8,000,000    

128 Akumulasi Penyusutan Tedmond 3000L    Rp          250,000  

129 Tedmond 2000L  Rp        2,500,000    

130 Akumulasi Penyusutan Tedmond 2000L    Rp          156,250  

131 Tedmond 1000L  Rp        1,500,000    

132 Akumulasi Penyusutan Tedmond 1000L    Rp           46,875  

133 Tedmond 500L  Rp          500,000    

134 Akumulasi Penyusutan Tedmond 500L    Rp           31,250 

135 Motor   Rp      15,000,000    

136 Akumulasi Penyusutan Motor    Rp          1,875,000  

137 Mobil Hitam  Rp    112,000,000    

138 Akumulasi Penyusutan Mobil Hitam    Rp       3,500,000  

139 Mobil Putih  Rp      85,000,000    

140 Akumulasi Penyusutan Mobil Putih    Rp       2,656,250  

141 Mesin Cuci Galon  Rp          500,000    

142 Akumulasi Penyusutan Mesin Cuci Galon    Rp           15,626  

143 Mesin Air Galon  Rp      30,000,000    

144 Akumulasi Penyusutan Mesin Air Galon    Rp          937,500  

311 Modal Depot Air Minum Cairo    Rp    387,780,000  

411 Penjualan    Rp    122,090,000  

501 Pembelian  Rp      14,400,000    

511 Beban Gaji Karyawan (Cuci Dan Isi Galon)  Rp      12,600,000    

512 Beban Gaji Karyawan (Mengantar Galon)  Rp      27,000,000    

513 Beban Penyusutan Bangunan  Rp        1,250,000    

514 Beban Penyusutan Galon  Rp          112,500    
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515 Beban Penyusutan Keran Air  Rp            18,750    

516 Beban Penyusutan Tedmond Air 3000L  Rp          250,000    

517 Beban Penyusutan Tedmond Air 2000L  Rp          156,250    

518 Beban Penyusutan Tedmond Air 1000L  Rp            46,875    

519 Beban Penyusutan Tedmond Air 500L  Rp            15,625    

520 Beban Penyusutan Motor  Rp          937,500    

521 Beban Penyusutan Mobil Hitam  Rp        3,500,000    

522 Beban Penyusutan Mobil Putih  Rp        2,656,250    

523 Beban Penyusutan Mesin Cuci Galon  Rp            31,250     

524 Beban Penyusutan Mesin Air Galon  Rp        1,875,000    

525 Beban Pulsa  Rp          150,000    

526 Beban Token Listrik  Rp          800,000    

527 Beban Bahan Bakar  Rp        8,100,000    

528 Beban Sabun Sunlight  Rp            63,000    

529 Beban Uji Laboratorium  Rp          365,000    

530 Beban Angkut Pembelian  Rp        3,600,000    

Jumlah  Rp    520,720,000   Rp   520,720,000  
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Tabel 4. 13 

Harga Pokok Penjualan Depot Air Minum Cairo 

 Januari-Maret 2021 
 

Persediaan Awal      Rp                  -  

Pembelian  Rp    14,400,000  

 

  

Beban Angkut Pembelian  Rp      3,600,000  

 

  

  

 

 Rp    18,000,000    

  

  

  

Return Pembelian  Rp                  -  

 

  

Potongan Pembelian  Rp                  -  

 

  

  

  

  

Pembelian Bersih 

  

 Rp    18,000,000  

Persediaan Barang Untuk 

Dijual 

  

 Rp    18,000,000  

Persediaan Akhir 

  

 Rp                  -  

  

  

  

Harga Pokok Penjualan   Rp 18,000,000  
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Tabel 4. 14 

Laporan Laba Rugi Depot Air Minum Cairo  

Januari-Maret 2021 

PENDAPATAN     

Penjualan   Rp    122,090,000    

Harga Pokok Penjualan -Rp      18,000,000    

  

 

  

JUMLAH PENDAPATAN 

 

 Rp 104,090,000  

  

 

  

BEBAN 

 

  

Beban Gaji Karyawan (Cuci Dan Isi Galon)  Rp      12,600,000    

Beban Gaji Karyawan (Mengantar Galon)  Rp      27,000,000    

Beban Penyusutan Bangunan  Rp        1,250,000    

Beban Penyusutan Galon  Rp          112,500    

Beban Penyusutan Keran Air  Rp            18,750    

Beban Penyusutan Tedmond Air 3000L  Rp          250,000    

Beban Penyusutan Tedmond Air 2000L  Rp          156,250    

Beban Penyusutan Tedmond Air 1000L  Rp            46,875    

    Beban Penyusutan Tedmond Air 500L  Rp            15,625    

Beban Penyusutan Motor  Rp          937,500    

Beban Penyusutan Mobil Hitam  Rp        3,500,000    

Beban Penyusutan Mobil Putih  Rp        2,656,250    

Beban Penyusutan Mesin Cuci Galon  Rp            31,250   

Beban Penyusutan Mesin Air Galon  Rp       1,875,000    

Beban Pulsa  Rp          150,000    

Beban Token Listrik  Rp          800,000    

Beban Bahan Bakar  Rp        8,100,000    

Beban Sabun Sunlight  Rp            63,000    

Beban Uji Laboratorium  Rp          365,000    

JUMLAH BEBAN 

 
 Rp   59,928,000  

LABA    Rp   44,162,000  
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Tabel 4. 15 

Laporan Posisi Keuangan Depot Air Minum Cairo 

 Januari-Maret 2021 

Aset 

  Aset Lancar 

  Kas Rp       82,192,000 

 Perlengkapan Rp         3,500,000 

 Jumlah Aset Lancar 

 

Rp      85,692,000 

Aset Tetap 

  Bangunan Rp     100,000,000 

 Akumulasi Pengusutan Bangunan -Rp        1,250,000 

 Galon  Rp         1,800,000 

 Akumulasi Penyusutan Galon -Rp           112,500 

 Keran Air Rp           300,000 

 Akumulasi Penyusutan Keran Air -Rp             18,750 

 Tedmond 3000L Rp         8,000,000 

 Akumulasi Penyusutan Tedmond 3000L -Rp           250,000 

 Tedmond 2000L Rp         2,500,000 

 Akumulasi Penyusutan Tedmond 2000L -Rp           156,250 

 Tedmond 1000L Rp         1,500,000 

 Akumulasi Penyusutan Tedmond 1000L -Rp             46,875 

 Tedmond 500L Rp           500,000 

 Akumulasi Penyusutan Tedmond 500L -Rp             15,625 

 Motor Rp       15,000,000 

 Akumulasi Penyusutan Motor  -Rp           937,500 

 Mobil Hitam Rp     112,000,000 

 Akumulasi Penyusutan Mobil Hitam -Rp        3,500,000 

 Mobil Putih Rp       85,000,000 

 Akumulasi Penyusutan Mobil Putih -Rp        2,656,250 

 Mesin Cuci Galon Rp           500,000 

 Akumulasi Penyusutan Mesin Cuci Galon -Rp             31,250 

 Mesin Air Galon Rp       30,000,000 

 Akumulasi Penyusutan Mesin Air Galon -Rp         1,875,000 

 Jumlah Aset Tetap 

 

Rp    346,250,000 

Jumlah Aset 

 

Rp    431,942,000 

Liabilitas Rp                     - 

 Hutang Rp                     - 

 Jumlah Liabilitas 

  



131 
 

 
 

Ekuitas 

  Modal Akhir Rp     387,780,000 

 Saldo Laba Rp       44,162,000 

 Jumlah Ekuitas 

 

Rp    431,942,000 

Total Liabilitas + Ekuitas 

 
Rp    431,942,000 

 

 

 

Tabel 4.16  

Catatan Atas Laporan Keuangan Depot Air Minum Cairo 

Periode Januari-Maret 2021 

 

1. Umum 

Usaha Depot Air Minum Cairo berdiri sejak tahun 2012 oleh bapak joharlis 

selaku pemilik Usaha Depot Air Minum Cairo. Depot Air Minum Cairo ini 

berlokasi di Jl. Mesjid Raya Lima Kaum No. 11 Jorong Kubu Rajo 

Kecamatan Lima Kaum Batusangkar. 

2. Kas  

Kas yang dimiliki oleh UMKM Depot Air Minum Cairo sampai dengan 31 

maret 2021 sebesar Rp. 82.192.000 

3. Saldo laba 

Saldo laba merupakan akumulasi selisih penghasilan dan beban. Total 

labasampai dengan 31 Maret 2021 yaitu sebesar Rp. 44.162.000 

4. Pendapatan 

Pendapatan Depot Air Minum Cairo sebesar Rp 104.090.000 

5. Beban  

Beban dalam menjalankan usaha Depot Air Minum Cairo yaitu sebesar 

Rp.59.928.000 
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`BAB V 

PENUTUP 

A. Kesimpulan 

Berdasarkan Penerapan SAK EMKM yang telah penulis lakukan pada 

Usaha Depot Air Minum Cairo, maka penulis dapat memberi kesimpulan sebagai 

berikut:  

UMKM Depot Air Minum Cairo tidak  melakukan pencatatan identifikasi 

terhadap transaksi-transaksi yang telah dilakukan. Penyajian yang dilakukan oleh 

pihak Depot Air Minum Cairo hanya sekedar mencatat kas masuk dan kas keluar 

saja. Sedangkan dalam penyajian yang berdasarkan SAK EMKM harus 

menyajikan tiga komponen laporan keuangan yang terdiri dari, laporan posisi 

keuangan, laporan laba rugi dan catatan atas laporan keuangan. Dari hasil 

penelitan yang penulis temukan Rp. 431.942.000, jumlah liabilitas dan ekuitas 

Rp.431.942.000 dan pada laporan laba rugi terlihat bahwasanya Depot Air Minum 

Cairo menghasilkan keuntungan sebesar Rp. 44.162.000. Dengan adanya 

penerapan SAK EMKM pada laporan keuangan, Depot Air Minum cairo dapat 

menilai kinerja pada usaha yang dilakukan dan dapat mengontrol keuangan 

dengan baik. 

 

B. Saran 

1. Diharapkan pemilik Depot Air Minum Cairo untuk menyusun laporan 

keuangannya sesuai dengan standar akuntansi keuangan entitas mikro, kecil 

dan menengah, hal ini bertujuan agar UMKM Depot Air Minum Cairo dapat 

mengelola dan mengendalikan keuangan secara efektif dan efisien 

2. Dalam melakukan pencatatan dalam setiap transaksi diharapkan dicatat 

dengan teliti dan akurat sehingga informasi yang disajikan dalam sebuah 

laporan keuangan dapat dipertanggungjawabkan.  
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